

Logroñés: En interés del pobre, apresúrate a entregar tu donativo para la Campaña de Navidad, antes del día 24, en que se cierra la suscripción

No estafemos solos

España, como Franco ha dicho, sabe distinguir entre los Gobiernos que obedecen a oscuros compromisos, a intereses económicos y políticos inconsecuentes, a las consignas de las logias y a los grandes "trust" financieros, y entre los pueblos de las naciones que tienen su propia opinión en los grandes problemas y que la mayoría de las veces no somulan con las decisiones de los altos diplomáticos.

De ahí que nuestra Patria no puede considerarse afectada por los injuriosos acuerdos de la O. N. U.

Hay quien interpreta la decisión de la O. N. U. contra España como una conjura que hará de nuestro país una isla en el mundo. Nos aislaron, se piensa. Naturalmente, ese es el intento de los enemigos de España. Quien dejarnos solos para ver si, en busca de compañía, damos con ellos y les ofrecemos nuestra libertad y nuestra vida.

Pero ni lo han conseguido ni lo conseguirán. En primer lugar, porque no todos los Gobiernos del mundo adoptan la decisión de la O. N. U. Los que votaron en contra, dando pruebas de dignidad e independencia, están con España frente a la conjura de Moscú. Y muchos de los que votaron a favor, unos por miedo y otros por un afán desmedido de apaciguamiento, no darán mucha importancia a lo acordado y seguirán manteniendo con España el trato corriente entre naciones civilizadas.

Mas aún cuando así no fuera, tampoco estaríamos solos. Una cosa son los Gobiernos ligados en turbios compromisos y otra los pueblos. Están con nosotros los católicos del mundo, que saben en España baluarte de la civilización católica en Europa; con nosotros están los anticomunistas conscientes, que saben que nuestra Patria es atacada exclusivamente por no aceptar la esclavitud del comunismo.

Quisieran los enemigos de España que nuestra Patria permaneciera aislada y fuera odiada, que no tuviera influencia alguna en el mundo. Y esto no es posible. Nuestra conducta despertó la admiración en las conciencias letradas de todo el mundo. En Méjico, por ejemplo, cuyo rey es representante en la O. N. U. es uno de los dirigentes de la conjura antiespañola, el pueblo exterioriza en todas las ocasiones su amor a España y su admiración hacia el Caudillo, así como su repulsa al comunismo, según informa la Prensa de dicho país. Las conciencias honradas, que no se venden a Moscú ni acatan órdenes de las logias, es

(Pasa a la sexta página)

Homenaje a la República de El Salvador al cumplirse el IV centenario de la concesión del título de ciudad a San Salvador

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas exalta la noble actitud de la pequeña República defendiendo en la O. N. U. la verdad de España

La Argentina contará con un monumento en la plaza madrileña de su nombre

MADRID, 20.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado el solemne acto de homenaje a la República de El Salvador, que tan magnífica actuación ha tenido en la ONU en defensa de la verdad de España. La velada ha sido dedicada a conmemorar el IV centenario de la concesión del título de ciudad a San Salvador. El amplio salón estaba completamente lleno de numeroso público, entre el que figuraban todos los representantes de las Artes y las Letras españolas.

En nombre del ministro de Educación Nacional, presidió el subsecretario del Departamento, don Jesús Rubio, a quien acompañaban el director general de Política Exterior, que ostentaba la representación del ministro de Asuntos Exteriores; el director del Instituto Gonzalo Fernández de Oviedo, institución que ha organizado el acto, y el ministro de El Salvador en España, don Antonio Alvarez Vidaurte. En primer lugar se dió lectura al histórico documento en el que el príncipe Felipe, en nombre de Carlos V, concedió al pueblo de El Salvador el título de ciudad.

Después, don Ciriano Bustamante, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid y secretario del Instituto "Gonzalo Fernández de Oviedo", habló acerca de la misión cultural española y recordó que, había ido a la ciudad de San Salvador con ocasión de las fiestas conmemorativas que allí se celebraron, y recordó infinitas muestras de afecto a España.

El escritor salvadoreño Adolfo E. Castro, perteneciente a la Academia salvadoreña de la Historia y consejero de la Legación de aquel país en España, hizo historia de El Salvador desde el descubrimiento hasta nuestros días y elogió grandemente la labor colonizadora de España.

A continuación, don Pedro Novo, miembro de la Real Academia de Ciencias Exactas y presidente de la Real Sociedad Geográfica, disertó acerca de la situación geográfica de la República de El Salvador, y se detuvo en sus características más esenciales.

Por último, el ministro plenipotenciario de la República de El Salvador en España mostró el agradecimiento, en nombre de su país, por el homenaje que se ha rendido a la República hispanoamericana que tiene el honor de representar en la Madre Patria.

EXPOSICION DE CUADROS SOBRE EL SALVADOR

MADRID, 20.—En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas figura una colección de cuadros sobre El Salvador del pintor español Joaquín Vaquero, que duran

su estancia en aquellas tierras hispanoamericanas ha realizado. La colección expuesta reproduce paisajes, tipos y costumbres de El Salvador. Los asistentes al homenaje a la República salvadoreña visitaron la exposición y elogiaron los trabajos que se exhiben.

EXPRESIVOS TELEGRAMAS CRUZADOS ENTRE CONCHA ESPINA Y EL DR. CASTRO

MADRID, 20.—Entre la insignie escritora Concha Espina y el delegado de El Salvador en la ONU, se han cruzado los siguientes telegramas: «De Concha Espina. Madrid, 17. Héctor David Castro. Lake Success. Con todo mi corazón de española, saludo y felicito al ilustre salvadoreño David Castro, ejemplo universal de señorío y nobleza. Firmado, Concha Espina».

Contestación del doctor Castro. «Washington, 20. Concha Espina, Madrid: Respondiendo a su atento radiograma agradezco su cordial felicitación por nuestra actitud contra la intervención de las Naciones Unidas en los asuntos internos de la Madre Patria, que viola la Carta de las Naciones Unidas y es contraria a los principios de no intervención, principios que constituyen la piedra angular en la política exterior de El Salvador. El mismo principio consagrado unánimemente por las Repúblicas americanas en la conferencia de Montevideo. Salúdalo atentamente su admirador, Firmado, Héctor David Castro, presidente interino de la delegación de El Salvador en la ONU».

GRATUITO DE SEGOVIA

SEGOVIA, 20.—La Corporación Municipal ha tomado el acuerdo de dirigir un mes a los presidentes de El Salvador y la Argentina expresando la gratitud del Ayuntamiento y del pueblo segoviano

por la actitud digna al servicio de la verdad que sus delegados en la ONU han mantenido, al debatirse el llamado caso español.

MONUMENTO A LA REPUBLICA ARGENTINA

MADRID, 20.—En la sesión celebrada esta mañana por la Comisión Municipal Permanente fué aprobada una moción del alcalde presidente convocando concurso de proyectos para erigir un monumento a la República Argentina en la plaza que lleva su nombre en la prolongación de la calle de Serrano.

LA PRENSA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 20.—Los diarios «La Epoca», «Tribuna» y «El Pueblo» publican fotografías impresionantes de la manifestación en Madrid contra la decisión de la ONU. Las primeras fotografías aparecieron el viernes pasado en el periódico «Nuevo Correo», servidas por la Agencia Efe.

«Nuevo Correo» pide también fotografías de las manifestaciones en provincias.—(Efe).

LAS AMBICIONES SOVIETICAS

LISBOA, 20.—El órgano católico «Novidades» escribe un editorial sobre España, en el que dice: «Por encontrarse en el otro extremo de Europa es evidente que nada podrá servir mejor los designios catastróficos de los enemigos de la paz europea que la propagación en la Península Ibérica del incendio oriental. Se comprende fácilmente por ello la solicitud manifestada con frecuencia por el comunismo imperialista de velar por la libertad democrática de España, gestando en este país el orden con tanto sacrificio obtenido e imponiendo el desorden organizado al servicio de las tiránicas ambiciones de Rusia».

El conde de Bulnes y la Cámara Española de Comercio obsequian al nuevo embajador de Argentina

Un senador yanqui afirma que si no gobernara Perón reinaría el caos en aquella República

BUENOS AIRES, 20.—El embajador de España, conde de Bulnes, ha ofrecido un almuerzo al nuevo representante de la Argentina en Madrid, doctor Pedro Radio. Asistieron argentino y numerosas personalidades argentinas y españolas.

El presidente de la Cámara de Comercio Española ofreció un almuerzo al doctor Radio antes de salir para España.—(Efe.)

WASHINGTON, 20.—El senador

republicano, Brewster, que acaba de regresar de un viaje por Suramérica, ha manifestado que el Gobierno argentino parece estar decidido a seguir las normas de paz, y que Perón le impresionó como persona muy enérgica y llena de vitalidad. Añadió que el pueblo argentino cree que si Perón no fuera presidente, reinaría el caos. Brewster es uno de los senadores más antiguos, y es probable que ocupe la presidencia del Comité de Comercio del Senado en el próximo Congreso.—(Efe.)

EL DIA 24 SE FIRMARÁ EL TRATADO FRANCO-ARGENTINO

BUENOS AIRES, 20.—Se ha anunciado que el tratado económico entre Francia será firmado el 24 de este mes por el embajador francés Dorbesson y el presidente del Banco Central, Miranda, en los salones de la Casa Rosada. Se tiene entendido que durante la ceremonia, y después de la firma, Miranda dará a la publicidad el tratado, que supone para Francia un crédito de 600 millones de pesos.—(Efe.)

FALLECE EL ARZOBISPO DE LA PLATA

BUENOS AIRES, 20.—Repentinamente, el arzobispo de La Plata, monseñor Juan Chimento, ha fallecido. Tenía 69 años de edad y fué consagrado obispo en 1928.—(Efe.)

PRECAUCIONES ANTE LA EMBAJADA DA RUSA EN RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 20.—Ante la excitación producida entre la población por las noticias referentes al incidente de la salvaje agresión a un diplomático brasileño por parte de los rusos en Moscú, el servicio de Policía ante la puerta de la Embajada rusa en esta capital ha sido reforzado.

Anoche se produjo una manifestación pública de protesta y se anunció otra para esta noche, mientras la Prensa pide en grandes titulares que se haga salir del país al embajador soviético, Anob Smit.

El Gobierno ha hecho pública la versión rusa del incidente según la cual el diplomático brasileño se encontraba completamente embriagado.—(Efe.)

VISTES SEGUN TU CONDICION.
VIAJAS SEGUN TU CATEGORIA SOCIAL.
TOMAS UN PALCO O UNA BUTACA DE PLATEA EN EL TEATRO SEGUN TU CONDICION.

PUES BIEN: SE LOCICO Y DA TAMBIEN PRO NAVIDAD DEL POBRE SEGUN TU CONDICION EN PROPORCION A LOS BIENES QUE HAS RECIBIDO DE DIOS.

El ministro de la Gobernación clausura la Asamblea de Farmacéuticos

Procedente de París, sale para Madrid el representante de España en Francia

MADRID, 20.—Esta mañana, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se ha celebrado la clausura de la Asamblea de Farmacéuticos con asistencia del ministro de la Gobernación, a quien acompañaba en la presidencia el Sr. Turrientes, presidente del Colegio de Farmacéuticos, y el señor Díez, representante de la Dirección General de Seguridad. El secretario de la Asamblea hizo entre otras elocuentes palabras exaltando el significado de esta Asamblea.

Añadió que su Ministerio recogerá con todo cariño las conclusiones como en la Nueva España se togen todas aquellas iniciativas que sirvan para aumentar la grandeza de la Patria. Exhortó a todos al cumplimiento del deber y a seguir las consignas del Caudillo. Finalmente, declaró clausurada la Asamblea.

SAN SEBASTIAN, 20.—A mediodía ha pasado, procedente de París y con dirección a Madrid, el representante de España en Francia, Sr. Mañter. A la estación salió a recibirle el gobernador civil.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN MALAGA

MALAGA, 20.—Ha llegado el ministro de Agricultura, don Carlos Rein, acompañado de su esposa.

Permanecerá varios días en esta capital.

PROXIMA LLEGADA DE UN MINISTRO BELGA

BARCELONA, 20.—El día 27 es esperado en esta ciudad, procedente de Bruselas, y de tránsito para Madrid, el ministro del Interior del Gobierno belga, senador por Lieja, Augusto Fruiseret, que se propone pasar la fiesta de Año Nuevo en España acompañado de familiares y amigos. El viaje tiene carácter absolutamente privado.

LOS APRENDICES MINEROS VISITAN AL MINISTRO DE TRABAJO

MADRID, 20.—Han visitado al ministro de Trabajo y al subsecretario del Departamento, los integrantes de la 30 promoción de la Escuela de Capacitación Social, aprendices mineros de las zonas de Palencia, Asturias y León, para agradecerles las atenciones que habían tenido con ellos durante el curso. El ministro y el subsecretario dirigieron unas palabras a los muchachos, exhortándoles a continuar su labor.

REGRESA EL MINISTRO DE MARINA

MADRID, 20.—Ha regresado a Madrid el ministro de Marina, almirante Regalado.

CONSEJO DE MINISTROS

Se acuerda mejorar la calidad del pan e incrementar su racionamiento a las cartillas de tercera que no disfruten del cupón-prima

Es nombrado subsecretario de Trabajo don Federico Turele Boladeres

Expedientes de trámite.

Marina.—Decreto por el que se nombra almirante jefe del Servicio de Personal del Ministerio de Marina al vicealmirante don Ramón Ozamiz y Lasta.

Varios decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

Aire.—Decreto por el que se autoriza al Ministerio del Aire para adquirir por gestión directa edificios y solares en las plazas de Valencia y Alicante.

Decreto por el que se concede el Gran Cruz del Mérito Aeronáutico al excelentísimo señor don Hedefonso Marañón Lariz.

Decreto por el que se concede el Gran Cruz del Mérito Aeronáutico al excelentísimo señor don Tomás Maestre Zapata.

Expedientes de trámite administrativo.

Justicia.—Decreto sobre concesión de la Medalla del Mérito Penitenciario a don Modesto Martínez Piñero, médico del Cuerpo de Prisiones.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Expedientes de personal del Cuerpo de Prisiones.

Hacienda.—Acuerdo sobre aprobación del proyecto adicional para las obras de construcción de la Aduna de Castellón.

Expediente sobre cesión gratuita al Ayuntamiento de Guecho (Bizcaya) de los terrenos denominados Fuentes de las Canteras para edificación de viviendas protegidas.

Expediente sobre aprobación de proyecto adicional y liquidación general de las obras de ampliación del edificio de la Dirección General de la Deuda.

Expediente de suplemento de crédito de 19.917.194,25 pesetas para satisfacer a distintas Diputaciones y Ayuntamientos, cabildos insulares y Juntas administrativas de Obras Públicas, sus participaciones en ingresos por patente nacional de circulación de automóviles correspondientes al segundo semestre de 1944, y primero y segundo de 1945.

Otros suplementos de crédito. Decretos de personal.

Industria y Comercio.—Acuerdo del Consejo sobre mejora de la calidad del pan e incremento del racionamiento de dicho artículo a las cartillas de tercera que no disfruten del régimen de cupones prima.

Educación Nacional.—Decreto por el que se aprueba el proyecto adicional del Instituto Politécnico de Ceuta.

Obras Públicas.—Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para conceder a las comunidades o sindicatos de regantes, asociaciones de propietarios, sindicatos agrícolas o entidades de idéntica finalidad, el derecho de tráfico en subastas y concursos para realizar obras o suministros de materiales en proyectos de construcción de acequias para nuevas zonas regables y ampliación o mejora de regadíos que se ejecuten por el Estado.

Decreto por el que se declara de urgente ejecución a los efectos de que les sea aplicable el procedimiento de urgencia para expropiación forzosa previsto en la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de la concesión otorgada en 31 de abril de 1945 a Energía Eléctrica del Mijares, S. A., comprensivas del salto denominado «Los Cantos», en el río Mijares.

Decreto relativo a la forma de aplicar lo dispuesto en el apartado III del artículo 33 del real decreto ley número 30, de 7 de enero de 1946, para determinación del cómputo de la potencia total de las concesiones de aprovechamientos hidroeléctricos que se pretenda explotar o ampliar por causa de necesidad pública.

Decreto relativo a medidas a tomar en las compañías de ferrocarriles de vía estrecha a partir de primero de enero de 1947, para hacer frente a los gastos derivados de la aplicación de la Reglamentación del Trabajo.

Decreto por el que se nombra subsecretario del Ministerio de Obras Públicas a don Federico Turele Boladeres.

Trabajo.—Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se concede la Medalla de Oro en el trabajo a don Fermín Sanz Orrio.

CORTES ESPAÑOLAS

Próxima reunión de Comisiones

MADRID, 20.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, manifestó esta mañana a los periodistas que mañana, sábado, día 21, a las seis de la tarde se reunirá en sesión plenaria la Comisión de Presupuestos, y el lunes, 23, también a las seis de la tarde, la de Defensa Nacional, para examinar los asuntos que tiene pendientes. La Comisión de Hacienda lleva muy adelantado y a punto de terminar el proyecto sobre ordenación bancaria. El día 30 se reunirá la sesión en pleno de las Cortes Españolas que probablemente por tratarse de importantes asuntos se reunirá a las once de la mañana para continuar por la tarde. Han sido publicados los números 179 y 180 del «Boletín de las Cortes Españolas». El primero contiene la reseña taquigráfica de la sesión plenaria de las Cortes Españolas celebrada el pasado día 12; y el segundo, los dictámenes sobre los proyectos de Ley de Arrendamientos Urbanos, sobre suplementos de crédito y la adscripción del procurador en Cortes don Francisco de Alagás a la ponencia encargada de informar el proyecto de ley de reforma de plantillas en el Cuerpo Técnico Administrativo y Auxiliar del Ministerio de Justicia.

Decreto por el que se concede el empleo de teniente general, en situación de reserva, al general de división en dicha situación don Rafael Latorre Roca.

Decreto por el que se ascende al empleo de general de división al de brigada de Infantería don Antonio Yuste Segura, y a general de brigada al coronel de la misma Arma don Francisco Rodríguez Urbano.

Decreto por el que se conceden Cruces del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionadas, al teniente coronel de Infantería don Mariano Gómez Zamalloa, al teniente coronel de Estado Mayor don Trinidad Díaz Gómez y al comandante del C.I.A.O. don Eduardo Gras.

Decreto por el que se nombra condecorado militar del Consejo Superior de Justicia Militar al vicealmirante D. Cristóbal González Aller Acebal.

Decreto relativo a la forma de aplicar lo dispuesto en el apartado III del artículo 33 del real decreto ley número 30, de 7 de enero de 1946, para determinación del cómputo de la potencia total de las concesiones de aprovechamientos hidroeléctricos que se pretenda explotar o ampliar por causa de necesidad pública.

Decreto relativo a medidas a tomar en las compañías de ferrocarriles de vía estrecha a partir de primero de enero de 1947, para hacer frente a los gastos derivados de la aplicación de la Reglamentación del Trabajo.

Decreto por el que se nombra subsecretario del Ministerio de Obras Públicas a don Federico Turele Boladeres.

Trabajo.—Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se concede la Medalla de Oro en el trabajo a don Fermín Sanz Orrio.

S. S. el Papa dirigirá la palabra a los participantes en una manifestación de protesta contra la campaña anticlerical de Italia

Los cardenales reunidos en la Ciudad del Vaticano han enviado al Sumo Pontífice una carta en la que expresan su enérgica reacción

LONDRES, 20.—El Papa Pío XII dirigirá la palabra a los participantes en una manifestación que se prepara para el domingo próximo como protesta contra la actual campaña anticlerical en Italia, según se informa de fuentes vaticanas recogidas por la United Press.

El Pontífice hablará desde el balcón de la Sala de las Bendiciones, que da a la Plaza de San Pedro, donde se espera que se reunirán miles de personas. Los Informadores del Vaticano han declarado que el discurso papal será radiado al mundo entero, para que todos los católicos puedan participar en el acto.

El Papa dará la bendición «Urbil et Orbis».

En Milán, Bolonia y otras ciudades también se celebrarán manifestaciones similares para protestar contra la campaña anticlerical.—Efe.

REACION CARDENALICIA

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—Los cardenales reunidos en Roma para deliberar sobre la reacción eclesial ante la actual campaña de propaganda anticlerical que se desarrolla en Italia, han enviado una carta de protesta al Sumo Pontífice, en la que expresan su enérgica reacción contra la campaña anticlerical que se desarrolla en Italia. La carta va firmada por los 16 Principes de la Iglesia que residen en Roma y es la más enérgica reacción eclesial que hasta ahora se ha producido en el mundo católico.

El texto de la carta cardenalicia es el siguiente:

«Mientras una Prensa sacrilega y maliciosa se atreve a atacar a la Iglesia fundada por el Divino Redentor y a sus ministros, atropellando en sus campañas desde hace mucho tiempo, pero principalmente en los últimos días, y en especial vespertina a la sagrada persona de S. S. el Vicario de Jesucristo en la tierra, nosotros, los abajo firmantes, cardenales de la Santa Iglesia Católica, que tenemos el alto honor y la gran alegría de vivir cerca del trono de S. S. y ser colectivos ministros del gobierno de la Iglesia Universal, sentimos de que interpretamos los sentimientos de todos nuestros colegas del trono de S. S. nos rodeamos en el momento de la tribulación que una pena similar a la vuestra y participamos en vuestros sufrimientos para atestiguar a Vuestra Santidad nuestra profunda adhesión, nuestra fidelidad y nuestro espíritu de devoción y de reparación de las

burdas ofensas lanzadas contra Vuestra Santidad.

Para los desgraciados que se han atrevido a proceder así por falta de religión, y como creemos, con objeto de debilitar los sentimientos cristianos de la población católica de Italia, elevamos al Oído vuestras plegarias para que el Padre los perdone, porque no saben lo que hacen; pero consideramos nuestra obligación protestar con todas nuestras fuerzas, como lo hacemos, de la indigna acción despreciable contra el jefe Supremo de la Santa Iglesia Católica, cuya persona, por solemne acuerdo, se reconoce por sagrada e inviolable, con su dignidad adicional de Obispo de Roma, en cuya diócesis es el digno bienhechor de toda la Humanidad.

Que Dios Todopoderoso quiera escuchar benignamente nuestra plegaria para que los desgraciados pecadores se conviertan, y aquellos a quienes compete, sepan, en todo momento, mantenerse enterados de sus muy graves responsabilidades ante todo el mundo católico para que el orden y la paz vuelvan a reinar sobre la tierra que ha tenido el privilegio de honrarse con la Sede de San Pedro.

Muy beatífico Padre—termina la carta—: A los pies de Vuestra Santidad, renovamos nuestros sentimientos de amor, reverencia y reparación, y los proclamamos desde la sagrada púrpura que vestimos «Usque ad effusionem sanguinis».—(Efe.)

NOTA del DIA

¡Pero, señores; si es que no conseguimos nada práctico, que es lo más molesto! Nadie que nos conozca podrá creerlos capaces de abandonar una campaña, sea cual sea, por el capricho de dejarlo empezado. Ese es uno de los trucos más sencillos —valga la calificación— que no va con nuestro temperamento. Por el contrario, serán muchos los que nos tacharán de excesivamente machacones, pero cuando ya rebasamos la medida de la prudencia y el resultado es nulo, no tiene nada de particular que calguemos en el desaliento. Pero, eso sí; por poco tiempo. Nos basta un timbrado de alarman para que saltemos del asedio y la pluma se nos va a las cartillas, exactamente lo mismo que si se tratara de un tema totalmente inédito.

Esta es lo que nos ha ocurrido hoy. Una noticia entregada por un buen amigo en nombre de una logroñesa, guapa entre las guapas —conste que la conocemos— nos pone en marcha por otro estocástico, que deseamos sea más afortunado que los anteriores. Se trata de llamar de nuevo a capítulo a esa serie de conveciones, mayores y menores, que, para evitar, la penosa molestia de un rodeo más o menos corto, no vacilan en subir y bajar las escaleras —ya sean las que ponen en comunicación la calle de Carricerías con los portallizos de la Plaza de los Héroes o las de la pasarela aérea de la estación— empujando carritos, capritos de mano, etc., sin importarle un bledo el destrozo que causan ni las posteriores consecuencias. De ahí que en las escaleras primeramente citadas se hayan levantado alguno de los ángulos de tierra que sirven de remate a los peldaños y que se sucedan con alguna frecuencia caídas más o menos aparatosas. Pero siempre

de grave riesgo, sobre todo si las accidentadas son personas ancianas.

La aludida nota dice, y le sea razón, que esa mala costumbre hay que impedir, sea como sea; pero mientras todos, los ciudadanos primero, y los agentes de la autoridad después, no estén de acuerdo con nosotros, nos habremos encontrado con que, exactamente igual que en ocasiones anteriores, hemos perdido miserablemente el tiempo.

¿Cae en el vacío también en esta ocasión? Confitemos en que no, pues una vez más hemos de insistir en que todo ello es prueba inequívoca de falta de educación, foda vez que, queran que, el uso indebido de un espacio destinado exclusivamente a peatones —entiéndase bien ¡peatones!— ha de significar molestia para éstos, y eso, en toda tierra de garbanos —no importa que los haya o no—, se llama educación.

También para quien correspondan nos pregunta don E. U. si los vecinos de la calle de Sagasta, entre Mayor y Puente de Hierro, se hallan o no al corriente en el pago de los impuestos municipales. La pregunta se la trae, ¿no? El caso es que nosotros no podemos contestarla, pero, en cambio, sí podemos —y queremos— señalar la razón por la que se formula, y no es otra que la deficiencia en el alumbrado público de ese sector. Esta penosa anomalía estamos seguros de que será subsanada, como todas aquellas cuya solución esté en manos de nuestro diligente alcalde. Ya lo verá nuestro comunicante.

R. de la C.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO
CENTURIA «LEPANTO» DE GUÍAS MONTANEROS
Todos los camaradas de dicha centuria se presentarán hoy, sábado, a las ocho de la noche, en el Hogar de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., al objeto de celebrar la reunión semanal.

CONCURSO DE VILLANCICOS
En el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial, se hallan expuestas las bases para el concurso de villancicos que celebrará este Frente de Juventudes, pudiendo inscribirse para el mismo en esta Delegación. General Mola, 61. Primer día, durante las horas de oficina todos los días laborables.

Noticias diversas

Donativo.— En la Cocina Económica entregaron ayer los siguientes:

Un donante, 400 pesetas; un militar, 111'15; Manolo Martínez, 100; doctor Pereda, 60; un serrano, 25; señora de Pastor 25; Manuel Sáenz, 25; y una de Matute, 6.

La Junta directiva, en nombre de los asistidos en el beneficio establecimiento, da las gracias a los generosos donantes.

Donativo.— El señor alcalde, como presidente de la Caridad Logroñesa, ha recibido un donativo de cien pesetas, hecho por la familia del señor Fariás (q. e. p. d.). La citada entidad agradece el donativo.

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo efectuado ayer resultó premiado el número 182.

Los cupones terminados en 82 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL

Se advierte a toda mujer que tenga pendiente de recoger el certificado del Servicio Social que, deberán adquirirlos en el Departamento Provincial del Servicio Social (Delegación Provincial de Sección Femenina) Las horas para recoger dichos certificados son de nueve a una de la tarde, notificando que la que no lo haga se entenderá que renuncia a él.

AVISO IMPORTANTE

Se comunica a todas las empresas que por estar próxima la fiesta de Navidad, se suspenden las clases de formación de aprendizas hasta nuevo aviso.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se advierte a los industriales de cafés y bares, restaurantes, casas de comidas y similares de la capital, no socios de la Cooperativa Provincial de Hostelería, pueden pasarse por nuestras oficinas. R. Argentina, 9. primero, a partir del día 21 de los corrientes y hasta el 24 inclusive, a retirar los vales de suministro correspondientes.

Igualmente se advierte a los industriales de la provincia que con esta fecha son enviados sus vales a los delegados sindicales locales.

Necrológicas

Una tremenda e irreparable desgracia ha venido a llenar de luto el hogar de nuestro buen amigo don Emilio Doncel Rojas. Su joven esposa, doña Margarita Jover Ganuza, perteneciente también a conocida y muy estimada familia logroñesa, falleció ayer tras una larga dolencia, a la que inútilmente se intentó vencer con todos los recursos de la Ciencia y que fué sobrellevada por la cristianísima paciente con la más ejemplar resignación.

La noticia del óbito será verdaderamente sentida en nuestra ciudad, donde la familia doliente cuenta, como en toda la provincia, con extensísimas relaciones y generales simpatías. Esos sentimientos se pondrán sin duda de manifiesto en el acto del sepelio, que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro.

Muy sinceramente acompañamos en su pesar a los familiares de la finada (q. e. p. d.), en especial a su esposo, Sr. Doncel, que sabe cuenta con la cordial amistad de cuantos trabajamos en esta Redacción, y al padre de la extinta y conocido industrial logroñés, don Isidro Jover, a la vez que les expresamos nuestro ferviente deseo de que Dios les conceda toda la fortaleza espiritual que en estos momentos necesitan para sobrellevar resignadamente pérdida tan irreparable.

A los 50 días de su nacimiento, ha fallecido la angelical criatura Flora-Maria Escribano González (q. e. g. e.), dejando el hogar en el mayor desconcielo.

A sus amantes padres, don Esteban y doña Máxima; hermano, abuelos y demás familiares, acompañamos en su sentimiento.

GRANDES TALLERES
LIZARANZU
MUEBLES — TAPICERÍA FINA
Instalaciones — DECORACION

Dime... ¿cuándo pones más — en Febrero o en Abril? — Pongo siempre y pongo mucho — porque tomo

"AVE-SANIL"

BAUTICE SUS ALEGRÍAS
con Champán CODORNÍU, GOMÁ, CARTA ORO y otros. Precios increíbles. Desde DOCE pesetas botella. CASA PIAZUELO, — GALLARZA, 16.

Gobierno Civil

VISITAS

En su despacho oficial del Gobierno, el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero, recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Delegado de Auxilio Social, alcalde y secretario de Préjano, párroco de Puenmayor, párroco de Lumbres, Padre guardián del convento de Franciscanos de Nájera, don Santiago Redón, Padre Marín, S. J., señores presidente del Patronato de Protección de la Mujer, Ereño y Compañía, del pantano de Ortigosa, alcaldes de Montalvo y Terroba, jefe de los Servicios Municipales Veterinarios, alcalde de Hornos, alcalde de Quel, señoras de Bernal, don Vicente Marín, alcalde y secretario de Agoncillo, alcalde de Castañares de Rioja, Cooperativa de Hosteleros, delegado provincial de Sindicatos, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, alcalde de Soto de Cameros e Ilmo. señor presidente de la Diputación.

Comisaría General de

Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

En relación con el racionamiento de la provincia publicado en el diario de ayer, se pone en conocimiento que el precio de la ración de 200 mililitros para la zona rural es el de 1'30 pesetas, en lugar del que aparecía anunciado.

Logroño, 21 de diciembre de 1946.

—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Ayuntamiento

NOTAS DE LA ALCALDIA

En uso de las atribuciones que me están conferidas, esta Comisión Municipal de Abastos, en sesión celebrada el día 17 de los corrientes, ha tenido a bien fijar el precio máximo de los huevos para la venta al público en todos los establecimientos de la capital, en veintinueve pesetas y cincuenta céntimos de cada uno.

Lo que se advierte al público y comerciantes, dedicados a la venta de este artículo para su conocimiento y exacto cumplimiento.

ESTABLECIMIENTOS DE ABASTOS DE CARNES

En la Secretaría de la Comisión Municipal de Abastos del excelente Ayuntamiento de esta capital, se encuentran a disposición de los señores industriales carniceros, las condiciones del concurso para la adjudicación de los puestos reguladores de la venta de carne de la especie bovina, lanar y caprina. Las proposiciones en pliego cerrado se admiten hasta la una de la tarde del día 24 de los corrientes.

Logroño, 20 de diciembre de 1946.

—El alcalde, Julio Pernas Heredia.

TRANSPORTES

Recibiría carga de 3.500 kgs. para el día 24, a Bilbao o ruta Bilbao, Informes, Urturi. Teléfono 2485.

Se reciben diariamente en Logroño

- Angulas
 - Langosta
 - Langostino
 - Centollos
 - Cigalas (varios tamaños)
 - Carabineros
 - Gamba en crudo (padrón)
 - Gamba cocida (padrón)
 - Ostras (varios tamaños)
 - Feroces
 - Quisquilla y camarón
 - Almeja gigante
 - Almeja gorda
 - Almeja terciada
 - Almeja arrocera
 - Bigardos (caracollitos)
 - Calamarros (cangrejo de mar)
 - Mejillón (varios tamaños)
 - Besugo de anzuelo
 - Calamar de anzuelo
 - Huevos de besugo
 - Huevos de merluza
 - y otros pescados.
- ¿DÓNDE?**
Pescadería DOMINGO NAVAJAS
PLAZA ABASTOS, puestos 31 y 32.
Teléfono 10-70.
VISITELOS Y SE CONVENCERA

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Alfredo García Golcochea, Alvaro Sáinz Eguiluzabal, Angel Cascón, Angel Martínez, Antonio Escudero, Aquilino Rojas Guinea, Ayuntamiento de Logroño, Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Cesáreo López, De Miguel Hermanos, S. L., director de la Biblioteca Pública, Domingo Matute, Elías Casado (2), Elisa y Angela Gil Romero, Emilio López Gil, Eugenio Arcaza, Eugenio Martínez, Eugenio Meiro, Felisa Beitia, Félix Macua Uriarte, Fernando Cabafias, Fructuoso López, Germán Muñiz González, Ginesa Morales, Gonzalo García Baquero, Guillermo Pérez de Pablo, Gregorio Aragón, habilitado del Juzgado de Estimación, Hilario de Bidasolo, Hilario Ramos, Hipólito Bergasa, Inspector jefe de Primera Enseñanza, jefe provincial de Sanidad, Jesús Santiago Cid, Joaquín Martínez, José María Martín José, José Piñán Suero, Julián Fariás, Luis Peral, Luis Pandiño Iglesias, Luis Pandiño Fernández, Manuel García Canal, María Chamorro, María del Pilar González Sánchez, Mariano Castellón, Nicolás Calvo Traspaderne, pagador de la Jefatura de Obras Públicas, Pedro Baroja, Pedro de Barrenechea, Pedro León, Pedro Moragón, Pedro Tomás de Villota, Pomponio Alonso (2), presidente de la Junta Provincial de Huérfanos del Magisterio, Raimundo Gil, Ramón Morales, Santiago Viniegra, Serafín García, Serepio Sáez Torre, Silverio Herce Marrodán, Silverio Yáñez Simón Vozmediano, Víctor Romanos.

Fiscalía Provincial de Tasas

Se ruega a cuantas personas y entidades tengan pendiente de cobrar suministros hechos a este organismo, presenten las correspondientes facturas en el Negociado de Contabilidad, antes del día 25 del corriente mes, al objeto de hacerlas efectivas; en la inteligencia de que de no hacerlo así no será posible efectuar su pago posteriormente.

Administración Principal de Correos

SOBRETASA OBLIGATORIA EN LA CORRESPONDENCIA

Con arreglo a lo dispuesto en el orden del Ministerio de Hacienda, de fecha 9 de agosto de 1946, y como en años anteriores, toda la correspondencia que circule en el territorio de España, desde el 22 de diciembre al 3 de enero próximo, sin ser inclusivo, habrá de llevar en sellos especiales «Pro Tuberculosis», que estarán a la venta en todos los estancos y en las oficinas de Correos, a beneficio de la Lucha Antituberculosa:

5 céntimos para las tarjetas postales y para las cartas del interior de las poblaciones.

10 céntimos para las cartas cuyo franqueo ordinario sea de 50 céntimos o superior a esa cantidad, y 10 céntimos también para la correspondencia certificada.

25 céntimos para la correspondencia a curso por avión.

Los envíos que no lleven los sellos especiales representativos de la sobretasa, además del franqueo correspondiente, serán reglamentariamente detenidos y se reclamará la insuficiencia del franqueo.

Téngase en cuenta que está exceptuada de la sobretasa la correspondencia del servicio internacional.

Registro Civil

Inscripciones, verificadas ayer: Nacimientos. — María Francisca de la Esperanza Carnicero Ruiz José Ignacio Alvarez Torres, Felisa Esperanza Torices Fernández y José Zabala Rubio. Matrimonios. — Pelagrín Calán Gómez con María Josefa Laura Aransay García y Francisco Urraca Agustín con María Angeles García Revuelta.

Serrería García

COMPRA VENTA DE MADERAS
AV. 12 LIGERO, 3. Teléfono 1360

PAVOS
POLLOS — CAPONES
Marina Rencurel
PLAZA ABASTOS, 12-13. Tel. 1911.

José María Cacho Ayuso
PROCURADOR
CALVO SOTELO, 20, 3.º, Dcha.

Hoy se cumplen 26 años de un hecho de armas en Cuba, en el que probaron su bravura, 14 riojanos. Les atacaban millares de insurrectos al mando de los cabecillas Maceo y Máximo Gómez, que días antes habían producido sensibles bajas a nuestras tropas, de las que también formaban parte paisanos nuestros. Aquello 14 hombres se resistieron durante cinco horas en una casucha de Antillas, dispuestos a entregar sus vidas antes que sus armas, y lograron salvarse por la llegada de otras fuerzas. (De aquellos valientes logroñeses sólo vive en la actualidad, y reside en Madrid, don Antonio Larios, que durante muchos años fué industrial en cuernavaca en esta capital).

—Los señores condes de Arzobispo, con motivo de las próximas festividades hicieron un donativo de mil pesetas a la Casa Canónica del Niño Jesús, institución fundada por el excelentísimo señor marqués de Murrieta.

—El gobernador civil señor Piñeras envió una circular a los alcaldes de la provincia, a fin de que se interesase de los elementos patronales de las localidades la remisión al Ministerio del Trabajo de todos aquellos datos y documentos que pudieran servir para intensificar las relaciones entre el capital y el trabajo en beneficio del obrero, de la producción y, por lo tanto, de la colectividad social.

—Tomó posesión del cargo de secretario de esta Audiencia Provincial nuestro paisano don Ignacio Sáenz de Tejada.

—En el día de hoy estuvo el cielo despejado, siendo agradable la hora del mediodía y primera hora de la tarde, pero por la noche se formó una copiosa niebla, que se mantuvo durante toda ella, haciéndola fría. Las temperaturas fueron casi las mismas del día anterior.

—En Haro, el mercado de aves estuvo animadísimo, vendiéndose muchas, no obstante el precio elevadísimo, pues los pollos se vendieron a seis y ocho pesetas, y los capones, de 17 a 20 pesetas uno.

HACE 50 AÑOS.— Celebró Junta general el círculo «La Fraternidad» para elegir la directiva del año próximo, resultando elegidos: presidente don Roberto Pausa; vice, don Adolfo Blanco; vice, don Víctor Centeno; contador, don Tomás Martínez; secretario, don Antonio La Calzada; vocales, don Julián La Calle, don Pio Amelivia, don Esteban Ayala y don Francisco Geay.

PHILIPS - RADIO
PRESENTA LOS NUEVOS MODELOS DE RECEPTORES
FABRICADOS EN HOLANDA
Y DOTADOS DE LOS ÚLTIMOS ADELANTOS TÉCNICOS.
Distribuidor oficial: **RADIO PRIETO**
Hermanos Moroy, 26 Teléfono 2431

¡Ya lo tiene Ud!

El dentífrico de

- MAXIMA EFICACIA
- EXQUISITO SABOR
- GRAN RENDIMIENTO

CREMA DENTAL PROFIDÉN CONCENTRADA

Un tubo de «PROFIDÉN» CONCENTRADA dura el doble.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Logroño

En esta Cámara se encuentra, a disposición de todo el que lo desee, la maquinaria y efectos de la agricultura que a continuación se relaciona, los que se podrán adquirir con una gran economía al precio oficial que rige en la industria y comercio en general. En esta Cámara se les facilitarán precios y toda clase de informes.

RELACION QUE SE CITA

- Motores de gasolina (algunos susceptibles de transformación en gasógenos), de diversas marcas, cuya potencia oscila entre 25 a 250 C. V.
- Bombas de elevación de aguas.
- Cañerías de conducción de aguas.
- Chapas de hierro dulce.
- Largueros de chasis de camiones (aplicables a soportes de norias, bandejas de depósitos, pequeñas construcciones rurales, etc.).
- Hojas de ballestas (acero aplicable a la construcción de rejas y reparación de aperos).
- Depósitos de gasolina de coches y camiones. (Diversas marcas).
- Ejes de ruedas de automóviles y camiones. (Diversas marcas).
- Ejes de automóviles y camiones. (Diversas marcas).
- Tambores de automóviles y camiones. (Diversas marcas).
- Diferenciales de automóviles y camiones. (Diversas marcas).
- Carcasas de puente trasero. (Diversas marcas).
- Fanales de radiador. (Diversas marcas).
- Direcciones incompletas. (Diversas marcas).
- Camiones de diversas marcas (en distintos estados de posible reparación).

EL PRESIDENTE

HERNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni bucles ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Logroño: El propio director de la conocida CASA TORRENT, atenderá a cuantos lo deseen en Logroño, en el domicilio del doctor Fernando Yangüela, calle Calvo Sotelo 12 pral. Únicamente el próximo LUNES, 23 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En VITORIA, el domingo día 22, en el domicilio del Dr. Alfonso Pietas, calle Florida, 14, 1.º.

Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13, BARCELONA (C. C. S. n.º 6937).

CREMAS
PARA EL CUIDADO DE SUS MANOS, EN PERFUMERIA

TORINO

PAVOS
SE VENDEN EN LA FONDA «LA VENTOSINÁ», SAN JUAN, 16.

Coñac sin rival.

Centenario

Terry

D.ª Margarita Jover Ganuza
falleció en el día de ayer, a los 37 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su esposo, don Emilio Doncel; hijos, Javier, José Ignacio y María Dolores; padres, don Isidro y doña Ascensión; hermanos, María-Cruz, Vicente, María del Carmen, Felisa, Salvador, María-Teresa, Madre Blanca y Madre María de los Angeles (Teresianas, ausentes); hermanas políticas, Madre María de Letonac (Religiosa de María Inmaculada, ausente), Carmen Díez, Antonio Remartínez y Francisco-José Arzuaga; tíos y demás familia, participan a sus amiguitas tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, sábado, a las CUATRO, CASA MORTUORIA.—General Mola, 98.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Pasado mañana, lunes, a las ONCE.

Logroño, 21 de diciembre de 1946.

DEPORTES

Sesión municipal

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

FUTBOL

Mañana, en Las Chiribitas

JUEGA EL IZARRA ESTELLES

A los aficionados ya destacados en nuestros comentarios sobre el partido de mañana, en Las Chiribitas, hemos de agregar otro, menos deportivo, si se quiere, pero de todo punto necesario.

La visita de los estelletes, aparte de las distracciones, agradables, desde luego, que ofrece al público durante su estancia en el campo, tiene un aspecto de gran importancia, ya que el partido de mañana será un buen espectáculo.

Para los nerviosos, serán Las Chiribitas el necesario calmante, toda vez que el juego de M. Aérea y el entusiasmo del Izarra, requerirá para sí la atención del público, dejando a un lado la tensión obligada hasta la llegada de noticias pamplonesas.

A esa, ya de por sí, conveniente consecuencia, una vez que el partido de mañana es el obligado interés de toda la ciudad, no cabe sino esperar con confianza y con serenidad, para que el partido de mañana sea un buen espectáculo.

El partido Izarra-M. Aérea es por todo ello un partido interesante y tiene atractivos más que suficientes para llevar a Las Chiribitas una nutrida concurrencia.

Además, en el transcurso del partido se facilitarán detalles del encuentro de osasunistas y logroñeses, que, hay que ver, cómo van a ser recibidos, sobre todo si son favorables para los blanquinos.

PILDORAS PAMPLONICAS

Cortamos y pegamos de la Prensa navarra:

«El domingo se perdió en Berazubi jeh, osasunistas? Pues vamos a no hablar más de ello, ni a apuntar con el dedo a ningún jugador. El momento no es oportuno para exigir responsabilidades. ¡Que está el Logroñés a la vista!»

Esto es lo único que tiene que tener presente en esta semana todo buen osasunista: el próximo partido de mañana. Crear un ambiente de derrotista sería tan perjudicial como recibir el domingo a Osasuna con una pila, por la derrota de Tolosa. Aplaudir y animar a Osasuna: esa es la consigna.

Un equipo que se ve animado por su público, juega mejor, con más fe y con entusiasmo recobrado y con menos nerviosismo. Y el domingo la serenidad tiene que ser el factor principal de la victoria.

Lamentable sería que los mismos espectadores colaborasen con su pasividad, indiferencia o quizá mal aconsejada, a otro derrota local en San Juan, poniendo las cosas imposibles.

Si al final, a pesar del frío, los osasunistas se pasan el pañuelo por la frente con «Menos mal...» entonces sí se puede hacer comentarios de todos los partidos ante

PELOTA

GRANDES PARTIDOS EN HARO

La empresa hareña del Frontón Carrasco prosigue ofreciendo a la afición pelotística riojana los más atrayentes e importantes programas.

El confeccionado para mañana reúne esas dos condiciones. En uno de los partidos se ha incluido a los delanteros de mayores categorías en la región: Bolinaga y Chiquito de Iraeta, que, por otra parte, ocupan lugar preferente entre los pelotaris de máxima categoría.

Respalda a Bolinaga y Chiquito, saldrán, respectivamente los excelentes jugadores Atano IV y Urceyay I.

Es, como se ve, un gran partido el de mañana, domingo en la cancha hareña.

Muy interesante, asimismo, el complemento del programa, un segundo partido vasco riojano, puesto que cada una de las parejas es mitad y mitad: Valverde y Altuna contra Perú y Lechuga.

Prevenimos un entradón en el Carrasco. El programa, desde luego, lo merece.

Entre los muchos aficionados que aquí contaba la modalidad de la raqueta, no se habrá olvidado de seguro, la maestría de nuestra paisano, Pilarín, gran jugador cuando se disolvió el notable cuadro de raquetistas de Bel Jai.

Pilarín ha dado estos días pasados otra prueba de su valía. Juega actualmente en el Frontón Córdoba, de la patria de Manolete, y allí

PELOTA

GRANDES PARTIDOS EN HARO

La empresa hareña del Frontón Carrasco prosigue ofreciendo a la afición pelotística riojana los más atrayentes e importantes programas.

El confeccionado para mañana reúne esas dos condiciones. En uno de los partidos se ha incluido a los delanteros de mayores categorías en la región: Bolinaga y Chiquito de Iraeta, que, por otra parte, ocupan lugar preferente entre los pelotaris de máxima categoría.

Respalda a Bolinaga y Chiquito, saldrán, respectivamente los excelentes jugadores Atano IV y Urceyay I.

Es, como se ve, un gran partido el de mañana, domingo en la cancha hareña.

Muy interesante, asimismo, el complemento del programa, un segundo partido vasco riojano, puesto que cada una de las parejas es mitad y mitad: Valverde y Altuna contra Perú y Lechuga.

Prevenimos un entradón en el Carrasco. El programa, desde luego, lo merece.

Entre los muchos aficionados que aquí contaba la modalidad de la raqueta, no se habrá olvidado de seguro, la maestría de nuestra paisano, Pilarín, gran jugador cuando se disolvió el notable cuadro de raquetistas de Bel Jai.

Pilarín ha dado estos días pasados otra prueba de su valía. Juega actualmente en el Frontón Córdoba, de la patria de Manolete, y allí

COMISION PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor alcalde don Julio Pernas, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, despachando el siguiente orden del día:

Se leyó y quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

ESTADISTICA. — Examinadas las peticiones, se concedieron un alta y una baja de veintidós.

POLICIA URBANA. — Fueron sancionados por infringir las disposiciones del Ayuntamiento: Hijos de Sancha, por instalación de una cámara frigorífica sin autorización; don Isidro Ochoa, por tener un solar sin cercar; don Felipe Valgués, por no realizar las obras que se le ordenaron.

Se acordó aprobar el balance de Contabilidad verificado el día 10 del actual.

CONCEJAL DE SEMANA. — Le corresponde en la actual a don Félix Martínez Val.

ABASTOS. — Pesca: Se dió cuenta de un informe del Sr. Martínez Bretón sobre las conversaciones sostenidas en San Sebastián en representación del Excmo. Ayuntamiento de Logroño con los comandantes de Marina de San Sebastián y Bilbao, comisario de Recursos de la Zona Norte (Palencia) y los señores representantes de diversos Ayuntamientos en la que entre otras cosas se aclaró que el cupo que corresponde a Logroño es del orden del cinco por ciento independientemente de la adquirida por la SERPRE (Comisaría de Recursos).

Se acordó oficiar a los Ayuntamientos de las cabezas de partido para que manifestasen el número de kilos de pescado que desean recibir diariamente, y disponer el modo de cumplimentar sus encargos y fijar el precio de la merluccia en 780 pesetas kilo.

Oficiar al Sr. Cid, comisario de Recursos de la Zona Norte, expresándole las gracias por las facilidades dadas a este Ayuntamiento en materia de Abastos.

Igualmente dar por oficio las más expresivas gracias al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia por el celo e interés demostrado en el abastecimiento de nuestra capital.

Se acordó nombrar a don Teodoro Miranda Sota, representante del excelentísimo Ayuntamiento ante la Comandancia de Marina de San Sebastián y dar comunicación de dicho nombramiento al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia y comandante de Marina de San Sebastián.

Carnes. — Se acordó dirigir al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, rogándole lo haga a su

COMISION PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor alcalde don Julio Pernas, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, despachando el siguiente orden del día:

Se leyó y quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

ESTADISTICA. — Examinadas las peticiones, se concedieron un alta y una baja de veintidós.

POLICIA URBANA. — Fueron sancionados por infringir las disposiciones del Ayuntamiento: Hijos de Sancha, por instalación de una cámara frigorífica sin autorización; don Isidro Ochoa, por tener un solar sin cercar; don Felipe Valgués, por no realizar las obras que se le ordenaron.

Se acordó aprobar el balance de Contabilidad verificado el día 10 del actual.

CONCEJAL DE SEMANA. — Le corresponde en la actual a don Félix Martínez Val.

ABASTOS. — Pesca: Se dió cuenta de un informe del Sr. Martínez Bretón sobre las conversaciones sostenidas en San Sebastián en representación del Excmo. Ayuntamiento de Logroño con los comandantes de Marina de San Sebastián y Bilbao, comisario de Recursos de la Zona Norte (Palencia) y los señores representantes de diversos Ayuntamientos en la que entre otras cosas se aclaró que el cupo que corresponde a Logroño es del orden del cinco por ciento independientemente de la adquirida por la SERPRE (Comisaría de Recursos).

Se acordó oficiar a los Ayuntamientos de las cabezas de partido para que manifestasen el número de kilos de pescado que desean recibir diariamente, y disponer el modo de cumplimentar sus encargos y fijar el precio de la merluccia en 780 pesetas kilo.

Oficiar al Sr. Cid, comisario de Recursos de la Zona Norte, expresándole las gracias por las facilidades dadas a este Ayuntamiento en materia de Abastos.

Igualmente dar por oficio las más expresivas gracias al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia por el celo e interés demostrado en el abastecimiento de nuestra capital.

Se acordó nombrar a don Teodoro Miranda Sota, representante del excelentísimo Ayuntamiento ante la Comandancia de Marina de San Sebastián y dar comunicación de dicho nombramiento al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia y comandante de Marina de San Sebastián.

Carnes. — Se acordó dirigir al Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, rogándole lo haga a su

ellos se encuentran a disposición del público.

Igualmente se acordó que los ejercicios para auxiliar temporero de este Negociado de Abastos se verifiquen hoy sábado, día 21, de los corrientes, a las trece horas, en esta Casa Consistorial, siendo el Tribunal examinador de los mismos la Comisión Municipal de Abastos.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA. — Se acordó la imposición de un canon de 500 pesetas mensuales a la caseta destinada a tómbola en beneficio del Club Deportivo, y de 10 pesetas diarias a la de juguetes de don Ramón Aparicio, a partir de la fecha de sus aperturas. Se puso de relieve la necesidad de impedir las molestias al vecindario originadas por los malos olores producidos ciertos días por los productos fabricados por la Casa. Treviño. Se aprobó la concesión de donativos a favor de la Cofradía Económica, Auxilio Social y Hermandades de los Pobres para mejora de las comedias en el día de Navidad, y abono, por el mismo concepto, de estas comedias por la mejora concedida en las comedias del día de Nuestra Señora de la Esperanza, Patrona de la ciudad.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

LICORES ALTAMS

Obsequio de los Consejos diocesanos de Mujeres y las Jóvenes de A. C.

Estamos en días de alegría. Entre el sorteo de Navidad, golosina de todos los años, y la expectativa de celebrar fechas tan solemnes del mejor modo posible, la gente pone

Podrá olvidar los títulos de millares de películas, pero no olvidará a LA NINFA CONSTANTE

vez a los industriales chacineros a fin de que envíen todos sus despojos procedentes de la fabricación a este Ayuntamiento para su venta en el Puesto Regulador Municipal.

Se dió conocimiento del estado de las gestiones para abastecer la población de carne procedente de ganado de las especies porcina, bovina, lanar y caprina.

Nuevos. — Vista el alza injustificada de este producto, se acordó, en uso de las atribuciones conferidas por la vigente legislación a los Ayuntamientos, fijar el precio máximo de venta al público en todos los establecimientos de la capital en 29 pesetas y 50 céntimos docena, y que continúe funcionando el Puesto Regulador Municipal y seguir las gestiones para disminuir paulatinamente su precio.

Se acordó confeccionar carteles con destino a los Puestos Reguladores Municipales, en los que se exprese que en dichos puestos no se reservan género alguno y que todos

su ilusión en cada uno de los motivos que faciliten esa placentera celebración.

Para que pueda para alguien ser más cumplida la satisfacción, los Consejos diocesanos de las Mujeres y las Jóvenes de Acción Católica obsequiarán a los favorecedores de sus obras de apostolado — tan amplias como universalmente conocidas — con dos premios consistentes, el primero, en un hermoso cerdo de 10 arrobas, y el segundo, en una magnífica y elegante cesta de Navidad.

Esta será expuesta en un centro escarpante. Los boletos para que los favorecedores puedan optar a los premios, están a disposición de todos en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero.

El sorteo tendrá lugar en la función de teatro en el Bretón el día de Reyes, ante el público que todos los años asiste a la terminación de la clásica y meritoria cabalgata, organizada por Radio Rioja.

¿A dónde vamos hoy?

HOY.—Teatro Bretón

Tarde, 7.30. Noche, 10.30. PRESENTACION DEL GRAN ESPECTACULO

Rapsodia Española

(De J. Montemar) Un espectáculo asombroso con PACITA TOMAS, primera bailarina española. AYO, la famosa bailarina de la ópera internacional.

GRAN CUERPO DE BAILE VEINTE CUADROS FASTUOSOS DE VERDADERA MAJAVILLA, con música de Albéniz, Falla, Guridi, Bretón, Lecu, Chueca, Barberi, Turina y Granados. BUTACA: 12 Ptas.

EL MIERCOLES, DIA 25

Presentación de la Compañía de Alta Comedia RENO BEUT. Abono a tres funciones Butaca, los tres días, 18 ptas. Los Sres. abonados a la Compañía anterior tendrán reservadas sus localidades en taquilla, de 4 a 7 tarde hoy y mañana.

Nov.—Teatro Moderno

Continúa desde las cinco ¡UN EXITO CLAMOROSO! ¡Un excitante relato de audacia y peligro!

El último mohicano

Creación genial de RANDOLPH SCOTT, BINNIE BARNES y BRUCE CABOT. En breve: Un estreno 20 th. Century Fox

Diez héroes de West Point

Sangrientos combates con los indios.

HOY.—CINE OLYMPIA

Continúa desde las cinco ¡SENSACIONAL PROGRAMA! 1.—La última jornada de «LOS CRIMENES DEL FANTASMA», titulada

Los segundos de vida

con RALPH BYRD, RALPH MORGAN y otros. ¡La más sorprendente película de aventuras! 2.—La divertida película

Encontró una estrella

con VIC OLIVER y SARAH CHURCHILL. — MASANA —

CINEMA DIANA

Un estreno garantizado de la «20 th. Century Fox»

LA ZARINA

La más ingeniosa sátira producida por ERNST LUBITSCH

PIERNA DE PLATA

con NELSON EDDY CHARLES COBURN, CONSTANCE DOW LING, CARMEN AMAYA.

LA NINFA CONSTANTE

Un film monumental, con un reparto gigantesco

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer y Joan Fontaine trabajan juntos por primera vez en LA NINFA CONSTANTE

Tómbola Deportiva

LOS ULTIMOS BOLETOS

Sólo faltan dos días para el sorteo extraordinario de Navidad, y con él, el de la adjudicación del bien abastecido almacén de comestibles y bestibles que constituyen los premios de la Tómbola Deportiva.

En contadas las personas que resisten todavía a la fuerza atractiva de los pavos, lambrones, embutidos, conservas, turrón, golosinas y demás viandas allí expuestas. Pero a nuestro entender más que resistir se lo que hacen es esperar a última hora con el presentimiento de que de que va a ser en los boletos finales donde la suerte va a poner sus favores y preferencias. En pocas ocasiones, así ha sido en efecto. Estarán en lo cierto esos resagados y volverá también ahora?

Sobre lo que no tenemos duda es en que si se esperan acercarse a la Tómbola el día posterior, se van a encontrar con la desagradable sorpresa de haberse acabado los boletos. Les que quedan son ya contados y para el lunes campará ya el cartel de «agotados».

A no desanimarse. Pues que eso se abarrotará la despesa y asegurar a la vez unas navidades suculentas por sólo dos pesetas, más que un aliente es una autorización para sentirse de Don Estraperlo.

En la tómbola, repetimos, que da muy pocos boletos. Y hay quien asegura que entre ellos están los presuntos premiados... A por ellos.

TERCERA. — La extensión aproximada de cada artículo será de cinco a seis cuartillas, a una sola cara y de unos quince renglones mecanografiados por cuartilla.

CUARTA. — Se fija en 700 pesetas, el importe de este premio.

QUINTA. — Los autores enviarán sus artículos en un sobre cerrado y en cuyo exterior figurará un lema, a su elección, al que acompañarán otro sobre, también cerrado, con el mismo lema en su exterior y en cuyo interior constará el nombre y dirección del autor.

De estos últimos sobres sólo será abierto el correspondiente al lema que resulte premiado a juicio del Jurado, que oportunamente se designará.

SEXTA. — El plazo de admisión de artículos expirará el día 31 de diciembre. Los trabajos deberán ser dirigidos al Estado Mayor Central del Ejército, Servicio Recreo Educativo del Soldado, Madrid.

HOY.—CINE ALHAMBRA

(La pantalla de los éxitos) CONTINUA DESDE LAS CINCO

¡Entrada única: 3'25!

EXITO MONUMENTAL DEL MEJOR FILM DEL AÑO

Semilla de odio

con ANNE BAXTER y RALPH BELLAMY.

Una atrevida y sensacional comedia que plantea un problema psicológico del más alto interés dramático.

HOY.—CINE ALHAMBRA

(La pantalla de los éxitos) CONTINUA DESDE LAS CINCO

¡Entrada única: 3'25!

EXITO MONUMENTAL DEL MEJOR FILM DEL AÑO

Semilla de odio

con ANNE BAXTER y RALPH BELLAMY.

Una atrevida y sensacional comedia que plantea un problema psicológico del más alto interés dramático.

Frontón Carrasco HARO

El domingo, 2º de diciembre a las CINCO de la tarde DOS emocionantes PARTIDOS

Primero BOLINAGA y ATANO IV contra CHIQUITO, IRAETA y URCEYAY

Segundo VALVERDE y ALTUNA contra PERÚ y LECHUGA

HOY.—CINE ALHAMBRA

(La pantalla de los éxitos) CONTINUA DESDE LAS CINCO

¡Entrada única: 3'25!

EXITO MONUMENTAL DEL MEJOR FILM DEL AÑO

Semilla de odio

con ANNE BAXTER y RALPH BELLAMY.

Una atrevida y sensacional comedia que plantea un problema psicológico del más alto interés dramático.

Frontón Carrasco HARO

El domingo, 2º de diciembre a las CINCO de la tarde DOS emocionantes PARTIDOS

Primero BOLINAGA y ATANO IV contra CHIQUITO, IRAETA y URCEYAY

Segundo VALVERDE y ALTUNA contra PERÚ y LECHUGA

HOY.—CINE ALHAMBRA

(La pantalla de los éxitos) CONTINUA DESDE LAS CINCO

¡Entrada única: 3'25!

EXITO MONUMENTAL DEL MEJOR FILM DEL AÑO

Semilla de odio

con ANNE BAXTER y RALPH BELLAMY.

Una atrevida y sensacional comedia que plantea un problema psicológico del más alto interés dramático.

La Ninfa Constante

CHARLES BOYER • JOAN FONTAINE • ALEXIS SMITH

DIRECTOR Edmund Goulding

(SEGUN LA NOVELA DE MARGARET KENNEDY)

LA HISTORIA DE UNA MUCHACHA QUE FUE LA INSPIRA DORA DE UN GENIO, GRACIAS A UN AMOR CONSTANTE COMO LA ETERNIDAD.

Suscripción a favor de la "Campana de caridad pro Navidad del Pobre"

| | |
|---|------------|
| Suma anterior, pesetas. | 122.549'90 |
| Recaudado en la parroquia de Santa María de la Redonda, (quinta relación) | 300'00 |
| Doña Carmen Arnedo | 300'00 |
| E. L. Romero, S. L. | 250'00 |
| D. Valeriano P. Flores Estrada | 250'00 |
| Doña Asunción del Solar, señora viuda de Santos Ochoa, don Pio Tudela, doctor Santos Sazlegui, agentes comerciales, don Alfonso Montenegro, D. Alvaro Zabala, doña Irene Gutiérrez, don Cipriano Gutiérrez, don Luciano Izquierdo, y don Ignacio Cameno, a 100 pesetas. | 1.100'00 |
| Instituto de Enseñanza Media | 150'00 |
| D. Eleuterio Domínguez, don Julio D. de Cerio, don José Ramón Herrero, don Esteban Heredia, don Julián G. Garay, don Fernando Muñoz, un sacerdote logroñés, doña Concepción F. Bazán, y don Manuel F. Carbayo, a 50 pesetas. | 450'00 |
| D. José R. Gonzalo, don Daniel Alcarraz, señora viuda de Cañada, doña Brígida García, don José María Gil Solar, don Pantaleón García, X. X., don Manuel Sáenz y X. X., a 25 pesetas. | 225'00 |
| Doña Isabel Fernández | 15'00 |
| D. Julián Jimeno | 10'00 |
| X. X. | 10'00 |
| Doña Julieta Lecorzana | 10'00 |
| Doña Juana Martínez | 10'00 |
| X. X. | 5'00 |
| X. X. | 3'00 |
| Parroquia de Santa María de Paeleón (tercera relación) | 100'00 |
| D. Luis González | 100'00 |
| D. Jesús Sanfago Cid | 100'00 |
| D. Jesús González Cuevas | 25'00 |
| D. Luis Sáenz | 10'00 |
| Secretaría particular del Excmo. Sr. gobernador civil (tercera relación) | 500'00 |
| D. Hilario Amelivia | 500'00 |
| Sres. jefes. oficiales, suboficiales y clases del Regimiento de Infantería de Ballén núm. 60 | 420'00 |
| D. Juan José Fernández | 300'00 |
| Harinas Verde | 200'00 |
| D. Juan Gil | 100'00 |
| Hijos de Angel Sancho | 100'00 |
| Pañetadora Triana | 50'00 |
| F. E. R. | 10'00 |
| Sr. alcalde de Hornos de Moncalvillo | 10'00 |
| Depositarario del excelentísimo Ayuntamiento (quinta relación) | 500'00 |
| Salto del Cortijo | 500'00 |

La enseñanza de las Congregaciones religiosas ASPECTO GRATUITO

El problema de la formación del niño ha sido siempre objeto de preferente estudio a través de todas las épocas de la historia. Conclusiones de la más diversa índole han plasmado en la legislación de todos los países. Sobre él se han permitido opinar no sólo mentalidades encapriciadas, desprovistas de todo juicio de partidos, sino hasta quienes no se han hallado investidos de la solvencia necesaria para tratar dicha cuestión. Es más: hay quienes, guiados muchas veces por preocupaciones poco claras, han pretendido sembrar el confusionalismo en la materia, llegando incluso a pretender menospreciar la eficacia o competencia educativa de instituciones en alma y cuerpo entregadas a la elevadísima tarea de la formación integral del hombre.

La complejidad del problema impone deslindarlo. Por eso, quisieramos referirnos a un aspecto concreto del mismo: a su carácter de gratuidad y mostrar — con la elocuencia de los números — la inmensa contribución de la Iglesia a solución del problema de la educación para la clase menos pudiente. Concretamente, las Ordenes y congregaciones religiosas vienen prestando a esta cuestión todo el entusiasmo y calor que requiere, obedientes al precepto impuesto por el Divino Maestro.

No tenemos, para convencernos de ello, sino repasar la historia de la Iglesia, y al lado de una parroquia, de una catedral, de una abadía, de un convento, de un monasterio, se ve surgir en potente floración una escuela, donde gratuitamente se enseña y educa a la infancia y a la juventud. Esta floración y sus abundantes frutos son de sobra conocidos, aunque muchas veces sistemáticamente negados. Además, las congregaciones religiosas, han sido y siguen siendo eficacísimas colaboradoras — a veces las únicas maestras de la juventud — de la acción estatal.

Es éste un capítulo, y muy nutrido, que tienen en su haber. Consideremos el problema en toda su objetividad, libres de prejuicios, dispuestos a aquilatar cuanto encierra en sí sería suficiente, atendido sólo el aspecto material, la preocupación y tarea inmensas de que descargan al Estado en este capítulo de atenciones, insoslayables y... ¡DE GASTOS! Y esto se halla en la mente de todos los que, con mirada serena, abarcan el problema.

Sería muy difícil calcular cuánto le cuesta al Estado la escolaridad de un niño de nuestra escuelas primarias, de orientación profesional, de Instituto, de centros residuales, de cultura general, de asilos, etc. habida cuenta del personal encargado, de los edificios, del material... Y esto es una realidad palpable: no es una quimera. Se ve. Se oye hablar a muchas personas que de ello guardan grato recuerdo.

Si dirá que el Estado contribuye a todo ello o a una gran parte con no despreciables subvenciones. Sin negar lo que hay de verdad en el asunto, preciso es reconocer que las subvenciones son en unos casos insignificantes y en otros nulas. Concretamente, por lo que al personal se refiere, el que de las congregaciones religiosas atiende a centros de beneficencia infantil, sería de difícil sustitución y en algunos casos imposible, ya que la abnegación y el desinterés son patrimonio de selectos. Vengamos a las primarias.

En primer lugar consignemos esta estadística del presente curso. Los religiosos sólo de las principales congregaciones dedicadas a la enseñanza, cuentan en sus clases los siguientes alumnos de ambos sexos:

Religiosos. Primera Enseñanza, 60.269; Enseñanza Profesional, 10.613; Segundo Enseñanza, 56.295.

Religiosas. Primera Enseñanza, 277.070; Enseñanza Profesional, 19.665; Segunda Enseñanza, 49.060.

A ello hay que añadir un número muy considerable de niños y niñas de otras congregaciones y el de aquellos que, a la vez que reciben los cuidados del cuerpo reciben la conveniente educación e instrucción. Esto no se puede negar: sería tanto como negar la luz del sol en un claro día. ¿Quién no sabe de las escuelas primarias que regentan las Hermanas de la Caridad, en que gratuitamente o por insignificante cantidad, reciben educación tantos miles de niños? ¿Acaso no es sabido que los PP. Salesianos son maestros de numerosísimos centros en que tantos muchachos se preparan para ser muchachos obreros? Muy alto hablan de la obra los establecimientos de Sarría,

La interesantísima conferencia de ayer en el Instituto de Enseñanza Media

Hoy pronunciará la segunda del ciclo para jóvenes el R. P. Gúrpide

Como se había anunciado, ayer se celebró la primera conferencia de las correspondientes al ciclo organizado para todos los jóvenes logroñeses.

A las siete y media de la tarde, con bastante animación en la sala, comenzó el R. P. Gúrpide, de Cerio su interesantísima y amena disertación.

Con su peculiar maestría, prendió al auditorio en el hilo de su charla y analizó la situación de la juventud logroñesa ante lo religioso.

Mostró a los jóvenes la clase de piedad y religiosidad que es propia del mozo varonil sin afeminamientos sentimentales.

Mientras hay muchos, dijo el orador, que darían su vida si vieran amenazada la paz de la Iglesia de Cristo por defender esta libertad de la Iglesia, son pocos los que luchan con heroísmo y hombría cuando se trata de defender los derechos de Cristo en su propia alma.

Hizo ver claramente la importancia del alma, de la que no se tiene por lo común una idea clara, sino de esa alma que presta a la persona todas las cualidades estimables, como son el poder, la fuerza, la belleza y la ciencia.

El espacio de que disponemos y la convicción de que en la trágica eripición perdería mucho de su sabor, nos impiden recoger más minuciosamente esta magnífica charla con que don Julio Díaz de Cerio deleitó y eleccionó al auditorio.

Como en otro lugar de este periódico se anuncia, la segunda conferencia tendrá lugar hoy, a las siete y media de la tarde en el Instituto de Enseñanza Media. La disertación estará a cargo del R. P. Gúrpide, S. J., que es ya conocido por su ágil elocuencia y su agudo conocimiento de la psicología juvenil. Es prometedora la charla de hoy porque el orador es un entusiasta de la dirección de juventudes y porque el tema elegido para la conferencia, «Cierre de cuentas», es sugestivo en gran manera.

SECCION RELIGIOSA

¡Jóvenes de Logroño!

Preguntad a los que ayer asistieron a la primera conferencia para jóvenes y solteros si se arrepienten de haber ido, o si perdieron el tiempo.

¡Todavía tienes ocasión de ver una cosa nueva en Logroño: las Conferencias de Fin de Año para jóvenes y solteros.

Hoy, a las siete y media, en el Instituto de Enseñanza Media, se celebrará la segunda, más importante, más atractiva: CIERRE DE CUENTAS.

Todos los estudiantes, obreros, soldados; todos los jóvenes de Logroño, a las siete y media de la tarde, a la segunda charla.

ACTOS PARA MAÑANA

A las 9.—Misa de Comunión, en la capilla del Instituto.

A las 10'30.—Tercera y última conferencia.

No dejes de asistir a estos actos preparados exclusivamente para la juventud logroñesa. Se suplica la puntualidad.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME—Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 21, 22, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen a intención fundacional de la señorita doña Laura Sancho Amilburo. Dará principio a las diez y media, y a su santa misa se permitirá la asistencia (4 madrugadas) a quienes no puedan hacerlo esa hora normal.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA—Hoy, sábado, a las ocho y media, tendrá lugar la acostumbrada sabatina en honor de la Santísima Virgen; y, como siempre, será en la Iglesia de San Bartolomé, rogando la asistencia de las asociadas con la medalla de la Congregación. A las siete y media, ensayo de canto en el salón de la residencia.

IGLESIA DE SANTIAGO—Mañana, domingo, solemnes cultos a Santa Rita de Casia. A las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde a las siete, Rosario, visita a la Santa con adoración de la rellena.

ROPERO DE ACCION CATTOLICA—Por coincidir con el día de Nochebuena, ha sido trasladado el ropero a pasado mañana, Innes, 23, en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera número 5, en el que se reúnen a todas las asociadas y a cuantas señoras deseen asistir la puntual asistencia.

ESPECTACULOS

CINE

SEMILLA DE ORO
Cine Alhambra

Encontrado en un marco morboso de aristos bien agudas—y profundas—y en el que lo anormal en temperamentos, costumbres y caracteres se sucede casi ininterrumpidamente, se ofrece el argumento descarnado frío, aunque con un alto interés y hondura dramática, que grativamente va aumentando hasta llegar al final, intensamente trágico, como había de corresponder al tema enraizado y bien sujeto a los lineavos de los estados cerebrales más complejos y atormentados.

Juegan en la cinta las más variadas deformaciones espirituales, y todo hace aumentar a medida que avanza la proyección, las sensaciones de un realismo enfermo y alticimante.

El tipo de la protagonista—tan magníficamente comprendido e interpretado por Anne Baxter—absorbe el más definido complejo, que entra de lleno, fijamente, en la psiquiatría, y en su doblez y anormalidad encuentra todos los matices de crueldad y refinamiento.

Gira todo alrededor de este personaje, y paulatinamente, el torbellino ambiente se va estrechando, encareciendo entre cruces sospechosas sombras decisiones y teorías torturantes.

Aparte del riesgo emulativo que para los cerebros débiles encierra este género de cintas, en «Semilla de odio» son varios los momentos y sugerencias abiertamente recusables en cuanto a la moral.

Formulado este reparo, en cuanto al aspecto citado, consignemos que «Semilla de odio» es una excelente película de factura irrefragable, que en una técnica depurada y concisas, John Branham, expertísimo director que acreditó su estilo en la confección de cintas sugestivamente inquietantes—citemos «Concierto macabro»—ha dotado a su nueva realización de interés calido y de indudables méritos expositivos y plásticos.

Sólo al final, el suicidio o accidente provocado por el pánico de la enferma a los pájaros, es exagerado y excesivamente melodramático, y no guarda lógica con su psicología, fría, egoísta y de engaño permanente.

La fotografía es bellísima; buen número de primeros planos son de irreprochable calidad, con los más hábiles encuadres. El sonido y el doblaje están conseguidos en su ambiciosa totalidad.

La magnífica interpretación añade nuevos méritos a esta obsesional película. Anne Baxter, Ralph Bellamy y Ruth Wattermick, en la espasa, se complementan en aciertos expresivos y psicológicos cual correspondiente a los personajes a los que dan vida.

MI ILUSION ES UN MARIDO
Cine Rialto

«Mi ilusión es un marido» pertenece a ese tipo de películas de humor—de buen humor—que tanto gustan al público español. Juegan en ella factores muy antiguos: la suplantación de personalidad, los celos, los caprichos de una niña mimada... Pero se saca tanto partido de este árbol, al parecer reseco, que el problema tiene aires de novedad y hasta parece primitivo y nuevo.

Con estos ingredientes, Richard Wallace ha logrado una producción atrayente que puede quedar como modelo de este género, del que los norteamericanos son maestros indiscutibles.

Desde las primeras escenas queda ya definido el tono de la cinta y su desarrollo—la ilusión de una bella millonaria, que al desear ser amada por sí y no por su dinero, fingir ser la secretaria—nos va reflejando la parte optimista y alegre de la vida, al que hay que unir—a veces—un diálogo chispeante; pues hay que tener en cuenta que en esta clase de films el diálogo es de primordial importancia.

La comedia está llevada con suavidad, y aunque en algunos momentos—pocos—acusa lentitud, el público pasa un rato agradable. Y este es el mejor elogio que puede hacerse de «Mi ilusión es un marido».

Buena parte del resultado obtenido se debe a la interpretación a cargo de la bellísima Laraine Day, que en su papel de millonaria romántica hace gala en esta cinta de sus excelentes dotes de actriz, bien secundada por Alan Marshal, aunque tal vez se nos antoje más meritoria la labor realizada por aquella.

Y como final, vaya nuestro sentido recuerdo hacia la figura que ya muy pocas veces volveremos a ver del otro famoso actor cómico Sid Sumerville, fallecido en fecha todavía reciente, y que aquí, lejanas ya sus épocas de triunfo, incorpora un breve papel de mavorodmo.

EL REY DE LA POLICIA MONTADA
Frontón Cinema

Si la calidad más acusada que han de poseer las películas de aventuras es el interés, hemos de confesar que «El rey de la Policía Montada» puede muy bien figurar a la cabeza de ellas, porque el que suscita la intriga es bien sostenido por todos los aspectos, de los cuales no es el menor la retención de los efectos «contundentes», tales como golpes, puñadas, silbatazos, lucha libre etc, que se ve obligado a producir el sargento de la Policía montada, en tierras canadienses, para combatir y descubrir a los componentes de una peligrosa banda que trafica con cierto producto amparado en la fabricación de minas magnéticas durante un conflicto armado y, además, para vengar la muerte de su padre.

Con tales ingredientes, inútil es decir que la aventura—una en sus más variadas formas—da lugar a los episodios más apasionantes, avienta, a veces, de lo pueril de los recursos—y que para lograr el triunfo de las fuerzas encargadas de velar por el orden en los Dominios—se emplean los medios más modernos, sin parar mientes en la audacia.

Al servicio de esta cinta, basada en la conocida novela de Zane Grey, se ha puesto una perfección técnica bien convincente, reflejada en formas y detalles, todos ellos con vistoso acierto cinematográfico, por los directores William Wytney.

En el primer plano de la interpretación se encuentra el protagonista, Allan Lane, audaz, vigoroso y de resaca acometividad contra los transgresores de la ley, siguiéndole Robert Strange, Robert Kellord, Lita Conway en el único papel femenino; Herbert Rawllison, Harry Gording, Bud Buster, Stanley Andrews y Tony Eaton.

UNOS SEGUNDOS DE VIDA
Teatro Moderno

«Unos segundos de vida», segunda y última parte de «Los crímenes del fantasma», nos ha parecido bastante mejor lograda que la primera. El desarrollo no es tan fantástico como en la primera y, por lo tanto, la acción cobra visos de una sucesión de escenas más aseasonadas porque las cosas marcan por un camino menos espioso.

El resultado, naturalmente, no podía cambiar lo que el espectador más ingenioso pensó desde el principio. Vencieron los buenos, aunque para ello tuvieron que pasar por mil lances y peligros de muerte a cada paso.

Los intérpretes, Ralph Byrd, Ken net Harlan, Raion Morgan y Jan Wiley, siguen su acertada labor de la primera jornada y la cámara sigue recogiendo planos de singular belleza y difíciles en su realización. Quizá en esto estime el mayor éxito de «Los crímenes del fantasma». La agilidad de cámara, los paisajes y los decorados, no podían lograrse mejor.

GUIA SANITARIA

FRANCISCO ASTIGARRAGA
Jefe de la consulta y clínica de garganta nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, al que pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del Sr. Francisco don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12 (C. S. P. n.º 27).

Pedro M.ª de Castro
Médico Jefe del Dispensario Infantil y de la Obra I. del Instituto Nacional de Previsión. Ex-asistente de la Casa de Salud de Valdecailla.

NINOS
Calvo Sotelo, 16. Teléfono 2479. (C. S. P. n.º 128.)

Dr. MILLANES
De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, miomas, quistes hidatídicos, etc.)—RAYOS X. Vara de Rey, 7. 1.º Izq. Tlf. 2325. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 (C. S. P. n.º 106)

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 14-76. ENFERMEDADES DEL CORAZON — APARATO RESPIRATORIO — RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. n.º 118.)

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Completo. — Rayos X. Murrieta, 5. 2.º Trfnca. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos **Martínez Ariznavarreta** Av. Portugal, 30. Tfnco. 13-42 (C. S. P. n.º 66)

Gonzalo Pérez Sancho MEDICINA INTERNA RAYOS X. Plaza H. Toledo, 22. Telf. 21-42. (C. S. P. n.º 118.)

Jesús Mínez Miranda (Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso) MEDICINA INTERNA — PULMON — CORAZON RAYOS X. (C.S.P. 114.) Muro Carmen, 9. 1.º. Tlf. 2511.

J. Moreno Ceniceros
Ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Sevilla MEDICO TISILOGO DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA OFICIAL. ANTIGUO AGREGADO AL SANATORIO NACIONAL DE VALDELATAS. EX-DIRECTOR DEL SANATORIO DE PANTICOSA. Enfermedades del Fecho -- Rayos X MURO DE LA MATA, 2, 1.º — TELEFONO 2611. (C.S.P. 124.)

COSPEDAL
Consulta 21-98. VARA DE REY, 2. — TELEFONOS: Oficina 11-12 (C. S. P. n.º 71.)

Rádios AEESA
DE TONO EQUILIBRADO
Incorporando la sensacional novedad 1947 BOBINAS SOBRE NUCLEO "GECALLOY"

Solicite una demostración a **CASA ERVITI**
Gral. Mola, 14

Los Jóvenes de Acción Católica

Se pone en conocimiento de todos los miembros de la Obra en su rama de los Jóvenes, pertenecientes a los tres centros parroquiales de nuestra capital, que hoy la sabatina se hará conjunta, como preparación al retiro de mañana, en la capilla del Instituto de Enseñanza Media, a las siete y media de la tarde.

Se acierte cinematográfico, por los directores William Wytney. En el primer plano de la interpretación se encuentra el protagonista, Allan Lane, audaz, vigoroso y de resaca acometividad contra los transgresores de la ley, siguiéndole Robert Strange, Robert Kellord, Lita Conway en el único papel femenino; Herbert Rawllison, Harry Gording, Bud Buster, Stanley Andrews y Tony Eaton.

UNOS SEGUNDOS DE VIDA
Teatro Moderno

«Unos segundos de vida», segunda y última parte de «Los crímenes del fantasma», nos ha parecido bastante mejor lograda que la primera. El desarrollo no es tan fantástico como en la primera y, por lo tanto, la acción cobra visos de una sucesión de escenas más aseasonadas porque las cosas marcan por un camino menos espioso.

El resultado, naturalmente, no podía cambiar lo que el espectador más ingenioso pensó desde el principio. Vencieron los buenos, aunque para ello tuvieron que pasar por mil lances y peligros de muerte a cada paso.

Los intérpretes, Ralph Byrd, Ken net Harlan, Raion Morgan y Jan Wiley, siguen su acertada labor de la primera jornada y la cámara sigue recogiendo planos de singular belleza y difíciles en su realización. Quizá en esto estime el mayor éxito de «Los crímenes del fantasma». La agilidad de cámara, los paisajes y los decorados, no podían lograrse mejor.

Subasta

El día 22 del actual mes de diciembre tendrá lugar, a las once de la mañana, en la Casa Consistorial, bajo pliego cerrado, la subasta de 400 chinos propiedad de este Ayuntamiento, bajo el tipo de tasación de VEINTE MIL PESETAS (20.000) con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría Municipal. Castañares de Rioja, 17 de diciembre de 1944. El alcalde en funciones, Carmelo Ruiz.

Noticias

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Aprenda en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

¿Mazapanes de Soto legítimos? FELIPE ROMERO
Nombre y marca registrados. — GENERAL MOLA, 92. NOTA IMPORTANTE.—Ningún fabricante, excepto los de Soto, pueden, legalmente, emplear ese nombre. Los contraventores se exponen a ser sancionados según la ley de propiedad industrial. TURRONES FINOS y su nueva especialidad AMONANTOS.

INFORMACIÓN REGIONAL



Venancio y don Pedro Sacristán y don Angel Ibáñez, sobrinos de la finada. La conducción del cadáver al panteón de familia y los funerales fueron muy concurridos, causando general sentimiento. A su numerosa familia, muy especialmente a su sobrina María Dolores Pérez de Bertolin, acompañamos a tan placido acto.

Alberite

BODAS.—El pasado día 12 con sagaron sus amores la virtuosa señorita Blanca Ausejo y el joven Victoriano Barreras; por pertenecer la desposada a la Juventud Femenina de A. O., sus hermanas de juventud la acompañaron a tan placido acto.

También contrajeron matrimonio en fecha anterior, la simpática Srta. Julia Jalón con el joven empleado de la Casa Iñigo Jesús Balforra. Tanto a los recién casados como a sus familias, nuestra más cordial enhorabuena.

Ausejo

DEFUNCION.—A consecuencia de un fuerte ataque de apendicitis, a los 30 años de edad, entregó su alma a Dios, Emiliano Ambrosi Navas, industrial hojalatero de Ausejo. Descansa en paz.

Para formarse idea del aprecio que se le tenía y las amistades con que contaba, basta decir que fué enorme la concurrencia de ausajanos y forasteros (Pradejón, Alcanadre, El Villar, El Redal, Corera, Gallea, Los Molinos, etc.) que honraron los actos funerarios. Asistieron siete sacerdotales.

A su desconsolada esposa, Aurora Rubio, familiares y amigos, nuestro más sentido pésame.

DEL TIEMPO.—Las labores de sembrado, casi pueden darse por terminadas. Han caído algunos copos de nieve. Los labradores los reciben con alegría.

NAVIDAD.—Estos días se hará la postulación por el panteón del pobre. En la Hoja Parroquial se publicarán los nombres de los donantes.

Albelda

LETRAS DE LUTO.—Ha fallecido la octogenaria doña Julianna Arzenaga Hierro, muy estimada en la localidad, viéndose todos los actos funebres, muy concurridos. Descansa en paz.

Verdadera pena produjo la noticia del fallecimiento en Barcelona, donde residía, de don Tomás Ortiz de Solórzano, dadas las numerosas y selectas amistades con que en Albelda contaba. Sean nuestras oraciones el homenaje póstumo al olvidado don Tomás Ortiz de Solórzano.

VALVANERA.—Hemos tenido el placer de saludar en ésta al R. P. Fulgencio Ríos, mayordomo del Monasterio de Valvanera.

FRONTÓN.—El mangá a mano de este «Frontón Victoria» no ayer tarde, a las tres y media, entre Urcola, de Entrona, y «Farris» de Albelda, resultó muy interesante y reñido; pero el simpático y valiente Urcola no estuvo muy afortunado, aunque jugó muy bien y con voluntad. La fuerte pegada de «Farris» y formidable izquierda, ganó el tanto 21, dejando al de Entrona en el tanto 12.

Muebles 'RIOJA'

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 25-21.

ellos y presentación en el vestuario, siendo felicitada la Junta directiva. Tanto ésta como las señoras enfermeras vinieron satisfechísimas de los obsequios y atenciones recibidas de los burgaleses.

Torreclilla sobre

Alesanco

VISITA.—Hemos tenido la visita del alto empleado del Instituto de Colonización en Zaragoza, don José Iritupena, para tomar las medidas y datos de proyecto del alameda que el Ayuntamiento de esta villa va a construir con auxilio del citado Instituto.

ALBERTA.—Días pasados, aprovechando las sombras, lluvia y viento de una mala noche, fueron robadas treinta y cinco hermosas gallinas, de raza, en la granja que posee Miguel Olarte. Como hace poco también se robaron en pueblo próximo unas resas sin aparecer autor, los ladrones se van alicando demorando. Las gallinas valdrán más de dos mil pesetas.

NUOVA IMAGEN.—Van bastando adelantados los trabajos para una nueva imagen de nuestra Patrona la Virgen de Valvanera, que se colocará en la parroquia. El autor, un verdadero artista imaginero, nos va a dar un trabajo perfectísimo; ahora hace falta que el vecindario corresponda con su óbolo.

Tricio

BODA.—En el altar mayor de la parroquia, profusamente adornado de luces y flores, se celebró el matrimonial enlace de la encantadora señorita Gloria Asensio con don Eduardo Angulo.

La novia vestía elegante traje de ceremonia y velo tul. Apadrinaron a los contrayentes doña Dorotea Fernández Hernández, madre de la desposada, y don Pedro Angulo Sáenz de Santa María, padre del novio, y firmaron el acto como testigos el director del Banco Central de Nájera, don Narciso Pérez, don Casimiro Angulo Sáenz de Santa María, don Eduardo Asensio y don Saturnino Briones Matute.

Bendijo la unión el párroco de Entrona, don Basilio Lacanal, primer del contrayente, pronunciando una bonita y elocuente plática. Los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en los hermosos salones del café de don Pablo Sacristán, y al final se organizó un animado baile, empenizado por la orquesta Urcuñola.

MUERTE SENTIDA.—De rápida enfermedad ha fallecido la bondadosa señorita María Dolores Asensio. De afable trato, su muerte ha sido muy sentida. Pertenecía a la finada a las asociaciones de Hijas de María, Marías de los Sagrados, Apostolado de la Oración, Cofradías del Cristo, de las Almas y de la Virgen de Arcos.

Presidieron el duelo el comandante de Infantería don Manuel Bertolin, don Toribio Pérez, don

do, se celebró el día 14 del actual el enlace matrimonial de la bella señorita Natividad Hernández Solana, hija del celoso inspector municipal don Francisco Hernández Roldán, con el acreditado conde logo de Logroño don Jesús Colla González-Cuevas.

Bendijo la unión el señor cura párroco arcipreste don José María Delgado, y fueron padrinos don Francisco Hernández Roldán y doña Francisca González-Cuevas, padre y madre de la novia y el novio, respectivamente.

Firmaron el acta matrimonial Pimaron el acta matrimonial, por parte del novio, don Juan Antonio, comerciante de calzados de Logroño, y don Joaquín Martínez, farmacéutico de Autol, y por parte de la novia, don Antonio Ruiz-Alejos, industrial y gestor del Ayuntamiento de esta ciudad, y don Valentín González de Pablo, del comercio de esta plaza.

El banquete de bodas se celebró en el acreditado Hotel Comercio, que lo sirvió con todo esmero.

Los novios, en su viaje de luna de miel, visitarán Zaragoza, Madrid y otras capitales.

Reciban los nuevos esposos, así como sus distinguidas familias, nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

GRATA VISITA.—Se encuentra en nuestra ciudad en viaje de visita de inspección a las escuelas de esta ciudad, el culto y celoso inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia, don Anselmo Sáenz. Bien venido.

Miranda de Ebro

FUTBOL.—El partido de ayer en Vitoria en que nuestro equipo iba a enfrentarse con el Alavés, despertó gran entusiasmo entre los mirandeses, trasladándose en caravanas, trenes y coches cerca de un millar de aficionados. El partido jugado fué interesante en extremo, destacando nuestro equipo en todos sus componentes, pues, a pesar de marcar en el primer tiempo un gol los alavéses, en el segundo los nuestros fueron verdaderos héroes, logrando tres tantos por dos a la terminación del partido.

En la estación esperaba a los jugadores una multitud de aficionados, que recibieron a los jugadores con vivas al Deportivo y cánticos alusivos muy entusiastas, recorriendo las calles de la población.

CRUZ ROJA.—Día ayer del cumpleaños, partió para Burgos la Junta directiva local con su presidenta, señorita Juana de la Era, y don Angel, y presidente, don Leandro Angulo Unzueta, distinguido médico, acompañando a once señoritas de Miranda, teniendo como finalidad la imposición del brazalete de enfermeras. Fué madrina la esposa del general Yagüe, doña María Martínez del Campo y Montero Ríos. El acto de la imposición resultó muy lucido, llamando la atención nuestras paisanas por la sen-

titados más que por uno solo de esos tan amigos de arrojarse de lo ajeno, pero gracias a la intervención de los agentes de Policía no pudo grabarse como era su intención, ya que todos los días estuvo de completo descaño.

NAVIDAD DEL POBRE.—Nuevamente volvemos a insistir en lo mismo de nuestra anterior, para que todos, absolutamente todos los calceatenses, entreguen su donativo con destino a aliviar en algo la precaria necesidad de los pobres en días tan señalados de Navidades.

Acción Católica, con el fin de socorrer a los pobres en el día de Navidad, proyectará en el Teatro Calceatense el próximo día 19 la película titulada «Misión Blanca», con cuyos fondos y log que voluntariamente se recauden servirán para tan caritativo fin.

DEL AYUNTAMIENTO.—En la sesión celebrada el pasado día 13, se acordó con motivo de las Navidades, conceder una gratificación extraordinaria consistente en media paga mensual a todos los empleados que sirva esto de ejemplo para todas las demás empresas.

CINE.—Durante los pasados días de ferias se han proyectado en el Teatro Calceatense las películas «Ejército de víctimas», «El vencedor de Napoleón» y «Eran cinco hermanos», todas ellas muy agradables. Ayer vimos la titulada «Laura», de estilo policíaco, de gran interés toda ella.

José Luis Vicente Isasi
OCULISTA
Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 5 en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.ª. H. A. R. O.

Arnedo

SANTA LUCIA.—Con la misma solemnidad y animación que en años anteriores, se ha celebrado la fiesta de Santa Lucía. Hubo misa solemne en la iglesia de Santa Eulalia, semón que pronunció con su elocuencia característica nuestro querido párroco, y gran procesión con la Santa por las principales calles de la ciudad. La noche anterior se quemaron las clásicas hogueras, siendo en todas ellas la animación extraordinaria. El Hermano Mayor de la cofradía, don Francisco Fernández, quemó dos bonitas ruedas de fuegos artificiales.

CINE.—El pasado viernes se proyectó en los cines «Cervantes» y «Celo» Díaz la gran película titulada «San Francisco de Asís», registrándose sendos llenos y siendo muy del agrado de los espectadores. El sábado se pasó la cinta «Extraño silencio», y ayer, domingo, la titulada «Héroes del mar», preciosos documental de la pasada contienda en el mar.

BODA.—En la iglesia de Los Santos, ante el altar de los gloriosos mártires San Cosme y San Damián, profusamente adornado e ilumina-

nismo, por el benemérito servicio que presta a los pobres.

SANTO TOMAS APOSTOL.—El próximo sábado se celebra la festividad del titular de nuestra iglesia parroquial, Santo Tomás. Y si todos los años se rodeaba a esta fiesta del máximo esplendor con una misa solemne que tiene lugar a las diez de la mañana, en el presente se ha incorporado un nuevo aliciente que seguramente llevará a nuestra parroquia, el día de su festividad, a extraordinario número de fieles. En la expresada misa, ocupará por primera vez en Haro la cátedra sagrada el joven y sapientísimo sacerdote don Tomás Marín, quien entre otros títulos que acreditan su extraordinaria sabiduría cuenta los de estar doctorado en Teología, Derecho Canónico y Filosofía y Letras, habiendo sido también nombrado recientemente, secretario del Instituto de Investigaciones Históricas. Con todo ello, y por ser don Tomás Marín tan conocido como querido en Haro, no es extraño que exista tanta expectación por escuchar su primera oración sagrada en la ciudad.

DE PELOTA.—Para el próximo domingo, día 22, a las cinco de la tarde, la empresa del Frontón Carrazo ha preparado un interesante programa pelotístico. En el primer partido jugarán Bolina y Atano IV contra Chiquito de Iratxe y Urcelay, y en el segundo se enfrentarán Velverde y Aitana contra Peru y Lechuga.

DEFUNCION.—El pasado lunes, después de una enfermedad dolorosísima que supo soportar con resignación edificante, entregó su alma a Dios, a la edad de 53 años, doña Inocencia Corcuera Piente, esposa de nuestro buen amigo y convecino don Marcelino Calleja. La extinta, por su bondad y la simpatía de su carácter, había sabido ganarse la estimación de cuantos la trataron, que han sentido profundamente su muerte. La conducción de los restos mortales al cementerio alcanzó mucha concurrencia de público.

A su allegado esposo, hijo, entre los que se encuentra el propietario del acreditado café «Madrid», y demás familia, les expresamos nuestro pésame, cordialmente sentido.

Dr. GRANADO
Embarazo — Partos — Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz. Consulta: Miércoles y viernes, 5 a 6 Psa. 13, 2.ª. HARO. (O.S.P. 40.)

Santo Domingo

LAS FERIAS.—Después de cuatro días de gran movimiento, han terminado las ferias en esta ciudad, las cuales se puede asegurar que en todos los aspectos han mejorado en mucho a las de años pretéritos. La cantidad de compradores fué tal, que hubo animal que se vendió cuatro veces en el mismo día, y por las mulas aptas para trabajo se han pagado verdaderas fortunas. Durante las mismas, no fumos vi-

deben contribuir a mantener esta simpática fiesta de grato recuerdo para los pequeños y para los mayores.

PAGA EXTRAORDINARIA.—El Excmo. Ayuntamiento acordó en su última sesión gratificar a todos sus empleados con el importe de una mensualidad completa como paga extraordinaria ante las circunstancias de la vida y las fiestas de Navidad.

Otras empresas también han acordado conceder a sus obreros y empleados pagas extraordinarias con el mismo motivo.

HERMOSO RASGO DIGNO DE APLAUSO.—FRIJO INTENSO.—La ola de frío nos está haciendo sus víctimas. Hoy, durante el día, el viento soleva helador y la temperatura ha llegado a los nueve grados bajo cero. Si el viento cesa, no será difícil que la nieve llegue a esta comarca.

Haro

BELEN.—Amablemente invitados por el señor director de las Escuelas Nacionales, hemos visitado el Belén conmemorativo del Nacimiento del Niño Jesús que ha sido establecido en el edificio escolar, grupo de niños. La instalación no, ha causado una gran impresión, pues denota el gusto artístico y el paciente trabajo de los señores profesores que han tenido a su cargo la labor de instalación, habiendo logrado un conjunto simbólico muy interesante, en el que no faltan castillos y castillos, construidos todos ellos por los propios alumnos de las escuelas, dotados de una ingeniosa instalación eléctrica. El Belén podrá ser visitado por cuantas personas lo deseen, todos los días de clase durante las horas de once a doce y media por la mañana y de cuatro y media a cinco y media por la tarde.

Reciban los señores maestros nuestra felicitación.

CINEMATOGRAFICOS.—Se proyectó ayer en el Teatro Bretón la película titulada «El cielo y tú», que gustó mucho por reunir cualidades cinematográficas muy estimables. Mañana, martes, se dará un doble programa integrado por las películas «Médico de mis amores» y «Los cuatro fines del Apocalipsis». Para el jueves está anunciado el film titulado «No hay tiempo para amarse».

AUXILIO SOCIAL.—Mañana, viernes, después de varios meses de interrupción, reanuda sus actividades «Auxilio Social» por medio de sus Comedores Infantiles y Oficina de Hermandad. El funcionamiento de esta institución había llegado a constituir una necesidad imperiosa, puesto que proporcionaba alimentos diarios a no pocas personas indigentes y niños desvalidos, que vuelven ahora, al iniciarse los fríos invernales, a recibir tan importante beneficio. Ello hará que todos los suscriptores de «Ficha Azul» regularicen la liquidación de sus cuotas y que vuelva a manifestarse la generosidad de los habituales benefactores de este orga-

nismo, por el benemérito servicio que presta a los pobres.

LA FERIA.—Después de cuatro días de gran movimiento, han terminado las ferias en esta ciudad, las cuales se puede asegurar que en todos los aspectos han mejorado en mucho a las de años pretéritos. La cantidad de compradores fué tal, que hubo animal que se vendió cuatro veces en el mismo día, y por las mulas aptas para trabajo se han pagado verdaderas fortunas. Durante las mismas, no fumos vi-

deben contribuir a mantener esta simpática fiesta de grato recuerdo para los pequeños y para los mayores.

Otras empresas también han acordado conceder a sus obreros y empleados pagas extraordinarias con el mismo motivo.

HERMOSO RASGO DIGNO DE APLAUSO.—FRIJO INTENSO.—La ola de frío nos está haciendo sus víctimas. Hoy, durante el día, el viento soleva helador y la temperatura ha llegado a los nueve grados bajo cero. Si el viento cesa, no será difícil que la nieve llegue a esta comarca.

Otras empresas también han acordado conceder a sus obreros y empleados pagas extraordinarias con el mismo motivo.

HERMOSO RASGO DIGNO DE APLAUSO.—FRIJO INTENSO.—La ola de frío nos está haciendo sus víctimas. Hoy, durante el día, el viento soleva helador y la temperatura ha llegado a los nueve grados bajo cero. Si el viento cesa, no será difícil que la nieve llegue a esta comarca.

Otras empresas también han acordado conceder a sus obreros y empleados pagas extraordinarias con el mismo motivo.

HERMOSO RASGO DIGNO DE APLAUSO.—FRIJO INTENSO.—La ola de frío nos está haciendo sus víctimas. Hoy, durante el día, el viento soleva helador y la temperatura ha llegado a los nueve grados bajo cero. Si el viento cesa, no será difícil que la nieve llegue a esta comarca.

Otras empresas también han acordado conceder a sus obreros y empleados pagas extraordinarias con el mismo motivo.

HERMOSO RASGO DIGNO DE APLAUSO.—FRIJO INTENSO.—La ola de frío nos está haciendo sus víctimas. Hoy, durante el día, el viento soleva helador y la temperatura ha llegado a los nueve grados bajo cero. Si el viento cesa, no será difícil que la nieve llegue a esta comarca.

Otras empresas también han acordado conceder a sus obreros y empleados pagas extraordinarias con el mismo motivo.

HERMOSO RASGO DIGNO DE APLAUSO.—FRIJO INTENSO.—La ola de frío nos está haciendo sus víctimas. Hoy, durante el día, el viento soleva helador y la temperatura ha llegado a los nueve grados bajo cero. Si el viento cesa, no será difícil que la nieve llegue a esta comarca.

Otras empresas también han acordado conceder a sus obreros y empleados pagas extraordinarias con el mismo motivo.

Calahorra

PEPE EL DE ZARAGOZA.—Ye damos la noticia de que este afamado artista, colaborador conocido de Radio Zaragoza, se encontraba entre nosotros tratándose de la visita con el eminente oculista doctor Chavarría.

Ahora, aprovechando su mejoría, y a que pronto marchará a pasar estas fiestas navideñas entre sus familiares, un grupo de admiradores, deseando darle ocasión de actuar ante nuestro público, le ha organizado una función homenaje que tendrá lugar el próximo sábado, día 21, en el Teatro Ideal Cinema, a base de un selecto y variado programa. Primero se proyectará una gran película, y después intervendrán destacados artistas, acuarán también los de la rondalla local, que tantas simpatías cuentan, y por último el homenajeado Pepe de Zaragoza intervendrá con su guitarra interpretando lo mejor de su valioso repertorio.

Muy gustosos nos sumamos a este homenaje, dispuestos para aplaudir a todos los artistas, y de una manera especial al homenajeado.

El gran artista se marcha de Calahorra muy agradecido de las muchas atenciones recibidas y de una manera especial no cesa de ponderar las valiosas intervenciones del doctor Chavarría (hijo), que le ha tratado tan eficazmente, y nos ruega lo hagamos así público desde estas columnas.

CABALGATA DE REYES MAGOS.—También este año habrá cabalgata de Reyes Magos. Si el año pasado fué un acierto y constituyó un éxito la simpática fiesta infantil, en este año, preparada con más tiempo, es de esperar que se supere.

Por lo pronto habrá velada teatral en homenaje a los Reyes Magos, y el maestro Muñoz anda ocupado preparando los papeles de la orquesta, pues la velada va a tener como base una zarzuela infantil muy entretenida.

Ya lo saben los niños: pueden ir haciendo mérito para que los Reyes Magos se porten bien, y ya pueden preparar las cartas con las peticiones de regalos que deseen recibir. Y ya lo saben también los padres que

Radio Telefunken

ULTIMOS MODELOS Contado - Flazos Agencia MIS-MAR. - HARO

LA NIÑA

Flora-Maria Escribano González

Subió al Cielo en el día de ayer, a los 26 días de edad.

Q. E. Q. U. E.

Sus allegados padres, don Esteban y doña Maxima; hermanas, doña Lúcia Escribano y doña Flora Eleja; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican.

Logroño, 21 diciembre 1946.

Conducción del cadáver: HOY, sábado, a las CUATRO.

Misa de Angel: El lunes, a las OCHO Y MEDIA.

Iglesia parroquial: Palacio. Casa mortuoria: Herreras, 38.

ALQUILERES

BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 6, ent. 2.º. Cedó espléndidas habitaciones con y sin cocina. Razón en Nueva Rioja. Vérez Galdós, 21.

COLOCACIONES

NINERA, se necesita en Duquesa de la Victoria, 13, 1.ª dcha.

NECESITAMOS representantes todos los pueblos. Apartado 5.051. Madrid.

SE NECESITAN carpinteros, chapistas y carretones. Carrocarril Marroñán, en Lodosa (Navarra).

CHAPISTAS con buenas referencias, se precisan para taller de carrocerías. Informes: Oficina de Colocación. Referencia 384.

MUCHACHA formal con informes, se precisa en Vérez Galdós, 16, chalet.

AGENTES a comisión, se necesitan en General Moia, 78, 1.ª.

CHOFER MECANICO, se ofrece, carnet de primera Razón, Mayor, 153 (Bar «La Media Vuelta»).

SIRVIENTA de 30 a 40 años, con buenos informes, se necesita para matrimonio con un hijo, todo el día y dormir en su casa. Razón, Avenida 12 Ligero, 13 2.ª.

SIRVIENTA se necesita para 8 personas, en Muro del Carmen, 2, 3.ª.

SIRVIENTA para poca familia, se necesita. Franco, 44, 1.ª, centro.

SIRVIENTA que sepa cumplir su obligación, con buenos informes, se necesita en Camino Viejo de Fuentemayor, frente a la Cerámica (Chalet).

CHICA de obligación, se necesita, se bien de cocina. Intútil sin informes. Razón en Nueva Rioja.

COMPRAS

COMPRAR 20 muebles, objetos, ropas, máquinas coser. Ruavieja, 61.

PIANO en buenas condiciones, comprarse. Plaza Abastos, Frutería, n.º 1.

SE COMPRAN lanas de todas clases. Informes, Teléfono 860.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

TRAPOS, papeles, cristales, huesos, cuernos, pezuñas, casco, hierros viejos, camas, jergones. Trapería calle Lardero, P.T. Félix Torres (El Maño).

CUADROS Y OBJETOS antiguos, compra. Pago bien. Gual. Moia, 116. Fotografía.

SIEMIENTE de alfalfa, limpia, compra 40 kg. a 13 pts. Mayor, 122, 2.ª.

CERRADORA con motor acoplado. Agustín Pascual. Quijano Llano, 11.

FINCAS «TEJADA» Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.ª. Teléfono 19-64.

PISOS primeros, vendo dos, con sus plantas bajas, al mediodía, sitio céntrico, y piso cuarto y dos buhardillas con precio moderado. «Agencia Escudera». Sagasta, 18. Teléf. 143.

ESTUPENDAS PARCELAS, vendo en lo mejor de la capital, desde 2 pesetas el pie, libre de Plus Valía. Razón. Sr. García Carreras, en Bretón de los Herreros, 38, 1.ª.

EN LA CARRETERA Villamediana, a 500 m. de la capital, vendo huerta con casa, gallinero y agua propia; entreto llaves en mano. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.ª.

CEDO A MEDIAS 60 fanegas de tierra blanca en barbecho. Crisantos González Urría, en Fonsoleche.

CAPITALISTAS. Buena inversión. Dos sobrias casas, producen 2.500 ptas. mensuales. Planta baja libre en P.º Galdós. Tres pisos, Mayor y Moia. Planta baja en Herreras. Dos pisos H. Alcázar, Moia, 4, 3.ª. Hernández.

PISOS Y CASAS llave en mano. Muro del Carmen, 8, Ortega.

OCASION. Hernández vende chalet libre en Vara de Rey, 110.000 ptas. Dos pisos libres. Huerta con casa libre, de 2 fanegas; otra de 16 fanegas, con casa; y 100 fanegas muy cerca. Moia, 4, 3.ª.

PARA AUTOMÓVIL, propios para almacén o tienda, llaves en mano. Calle Escudera, 8. (Esquina Barriocepo).

MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas, con animales, apere de labranza, etc. Bretón, 14. Teléf. 1184.

MARTINEZ vende pisos, almacenes, huertas, llaves en mano, Bretón, 14. Teléfono 1184.

ESTEBANEZ vende lote de pisos con cuarto de baño y mirador al mediodía. Franco, 44, 1.ª, c.

ESTEBANEZ vende minísimo piso muy céntrico, con facilidad de ser con llaves en mano, en el precio de 20.000 pesetas. Franco, 44, 1.ª, c.

ESTEBANEZ vende casa de nueva construcción, con buena entrada de coche. Llaves en mano, en carretera, próximo a la capital. General Franco, 44, 1.ª, centro.

ESTEBANEZ vende piso céntrico en 10.500 ptas. con buena producción. Franco, 44, 1.ª, c.

ESTEBANEZ vende bonita huerta de fanega y media, con casa y corralizas, con regadío propio, libre de colono y próxima a la capital. General Franco, 44, 1.ª, c.

ESTEBANEZ vende casa de planta baja con llaves en mano, próximo a la capital. Franco, 44, 1.ª, c.

ESTEBANEZ vende, en calle Capitán Cortés, solar de 10 mts. de frente por 34 de fondo, barato. General Franco, 44, 1.ª, c.

ESTEBANEZ vende estupendas casas con buena producción y algunas con llaves en mano. Franco, 44, 1.ª, c.

ESTEBANEZ vende elegante piso con ascensor, calefacción y cuarto baño, así todo el día, muy céntrico y producción buenísima. Franco, 44, 1.ª, c.

HUERTITA con casa, gallinero, cuad

Attlee y Churchill, en desacuerdo sobre la independencia de Birmania

El partido comunista francés inicia la batalla para lograr la Jefatura del Gobierno

LONDRES, 20.—El primer ministro, Attlee, anunció en la Cámara de los Comunes que el primer paso hacia la concesión de la independencia de Birmania, dentro o fuera del Commonwealth británico, se dará dado en fecha próxima. Un grupo de destacados políticos birmanos será invitado a Londres para discutir la cuestión.

Churchill, jefe de la oposición, hizo una corta declaración en la que calificó la actitud del Gobierno de demasiado fugaz, sobre todo si se tienen en cuenta los enormes sacrificios realizados por Inglaterra para liberar a Birmania del yugo japonés.

Después de esta interrupción de Churchill, el primer ministro Attlee prosiguió su discurso y manifestó que la India había avanzado más en el camino de la independencia que Birmania.—(Efe.)

PARIS, 20.—El Comité Central del partido comunista ha iniciado la batalla para lograr la Jefatura del Gobierno francés, que debe ser errenda a mediados de enero próximo. Dicho Comité ha dado a la publicidad un llamamiento a todos los círculos comunistas, socialistas y católicos para que se agrupen y estén en guardia para proteger la dem

cracia. Añadió que los reaccionarios no pierden el tiempo en agrupar sus fuerzas para hacer que un adversario de la Constitución sea presidente de la República francesa y de constituir un Gobierno contrario a las decisiones del sufragio universal.—(Efe.)

NUEVO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO PARIS, 20.—El diputado socialista Louis Noguères ha sido reelegido presidente del Tribunal Supremo por la Asamblea francesa.

Noguères presidió en agosto pasado el juicio contra los almirantes franceses acusados de haber hundido la flota francesa en Tolón en 1942.—(Efe.)

AROFETEDADOR QUE SE EXCUSA LONDRES, 20.—El periodista que agredió al diputado comunista Piratin en el recinto de la Cámara de los Comunes, es T. D. Loy, que ha enviado al presidente de la Cámara una carta de excusa. La Comisión de Privilegios de los Comunes, a quien corresponde la investigación del caso, no celebró sesión hoy ni se cree se reuna hasta después de Navidad. Está integrada por diez miembros pertenecientes a diversos partidos, y entre ellos Churchill y Herbert Morrison.—(Efe.)

Sangrientas batallas se libran en Indochina entre los vietnamitas y las tropas francesas

Los comunistas franceses se retiran de la Comisión al aprobar un mensaje de aliento a las tropas

PARIS, 20.—Un portavoz del Gobierno declara a los periodistas que en las calles de Hanoi se libra una verdadera batalla entre tropas francesas y contingentes del Vietnam, que iniciaron el ataque la pasada noche con fuerzas de artillería.

Añadió que el comisario francés, Saint-Teny, se encuentra gravemente herido, y que Hanoi se encuentra sin agua y sin luz.—(Efe.)

PARIS, 20.—El Gobierno autónomo del Vietnam ha abandonado Hanoi en vista de la extensión de la lucha.

Otras noticias procedentes de Nam-Bing dicen que los partidos nacionalistas indochinos, cuyos miembros se refugiaron en China, han pedido la mediación china y norteamericana en la Indochina francesa.—(Efe.)

LONDRES, 20.—La Agencia France Press informa que tanques franceses han entrado en acción en Indochina contra los reducidos de los vietnamitas. La bandera francesa ondea ya esta noche sobre la residencia del Vietnam y otros edificios oficiales.—(Efe.)

LONDRES, 20.—Noticias de Indochina dicen que el presidente del Vietnam ha dirigido un llamamiento al Gobierno francés para que se renueven negociaciones con el fin de poner término a la carnicería. El alto comisario francés en funciones, general Morliere, ha dirigido una proclama a la población de Hanoi, que dice: «El Vietnam ha desecadenado traicionablemente las hostilidades, imitando la táctica japonesa del 29 de marzo de 1946. El Gobierno del Vietnam ha huido y las autoridades francesas tienen la obligación de restablecer el orden. Reanudad pacíficamente vuestras usuales actividades en interés de la comunidad. Anuncia la proclama a implantación de la ley marcial y a del toque de queda.—(Efe.)

PARIS, 20.—Los choques en Indochina entre franceses y vietnamitas ha tenido su repercusión en París al abandonar los comunistas la reunión de la Comisión de Defensa de la Asamblea Nacional, en la que se proponía el envío de un mensaje de aliento y simpatía a las tropas

francesas de Indochina con motivo de las fiestas navideñas. Los miembros comunistas de dicha Comisión se retiraron en señal de protesta, y la moción fue aprobada tras agitado debate y con la abstención de varios representantes.

Oficialmente se anuncia que el ministro de Colonias saldrá el domingo para Indochina.

Las últimas noticias indican que en la ciudad se han levantado barricadas y cavado trincheras.—(Efe.)

Creían que iban a Jauja

LONDRES, 20.—Seis españoles han llegado a Ull como polizontes después de estar seis días sin comer ni beber. La tragedia de estos muchachos no es tanto lo que han hecho como el pensamiento que les guiaba. Venían a Inglaterra como «sierra de la abundancia», donde, entre otras cosas, no se pagaba el income tax. Si no han querido quedarse con los periodistas, es que hayan podido creerse estas cosas es un indicio bien triste de los tiempos que vivimos.—(Efe.)

Homenaje a la República de El Salvador

(Viene de primera página)

La tradicional de Chile en política exterior. Esa actuación del Gobierno chileno vulnera la igualdad jurídica de los Estados y la autonomía e independencia de los pueblos. Estos juicios han sido hechos por la Junta directiva del partido conservador, en una nota entregada a los periodistas.—(Efe.)

DEFENSA DE ESPAÑA EN LA PRENSA BELGA

BRUSELAS, 20.—El Gobierno belga de mañana reparará la injuria hecha a España por el actual, declara en un editorial el periódico de Amberes «L'Améropole». En dicho artículo, dedicado a la defensa de España, se recuerdan los crímenes de la etapa roja, y se pide de relieve la actuación caballeresca de la España actual, reconociéndose a ésta el ejercicio del derecho de la legítima defensa contra las amenazas a su seguridad interior.

«La Libre Belgique», diario católico de Bruselas, prosigue su campaña consagrada a la defensa de España y ataca la conducta del partido socialista belga.—(Efe.)

CRITICAS A BELT Y AL GOBIERNO CUBANO

LA HABANA, 20.—La actitud del presidente de la República y de su embajador Belt, con respecto a España, ha sido duramente censurada en el mitin comunista celebrado en esta capital junto al Capitolio. En medio de grandes estacuas a España se dirigieron violentos reproches a la Universidad católica de Santo Tomás y a la Acción Católica.—(Efe.)

NO ESTAMOS SOLOS

(Viene de primera plana)

tán con España. Y cuando el mundo logre verse libre de los odios y de las confusiones presientes, será reconocida España como la nación que supo resistir en medio de las tormentas y mantenerse firme en su postura de defensora del orden moral que representa el cristianismo.

Estáramos solos si el mundo todo exterior fuera logia y hoz y martillo. Y si esto fuera posible, más vale estar solos que mal acompañados.

¡Atención, capitalistas!

Si queréis hacer la mejor inversión, adquirid inmediatamente pisos en el mejor sitio de Logroño, con siete habitaciones, cuarto de baño, water independiente, calefacción eléctrica, ascensor. Absteneos intermediarios. Raván, Teléfono 2300.

Una Comisión de once miembros del Consejo de Seguridad de la O.N.U.

investigará sobre los incidentes de Grecia con Albania, Bulgaria y Yugoslavia

Gromyko fué derrotado en la Comisión de Energía Atómica

LAKE SUCCESS, 20.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas aprobó la propuesta de enviar una Comisión investigadora compuesta por once miembros a los Balcanes con el fin de estudiar los incidentes ocurridos en la frontera de Grecia con Albania, Bulgaria y Yugoslavia. La Comisión estará autorizada para recorrer los cuatro países citados. El delegado ruso, Gromyko, presentó un proyecto con el que la Comisión investigadora debía visitar toda Grecia, y no solamente las regiones fronterizas de Albania, Bulgaria y Yugoslavia. Tal proyecto levantó muchas protestas, lo que hizo que Gromyko presentase otra propuesta limitando la labor de la Comisión a las zonas fronterizas de los cuatro países interesados. Sin embargo, ello no satisfizo a los Estados Unidos, la Gran Bretaña y a algunos países pequeños, y el delegado soviético retiró su posición.

La Comisión saldrá para cumplir su misión antes del quince de enero próximo e informará al Consejo de Seguridad lo antes posible. Dicha Comisión tendrá carácter exclusivamente de investigadora.—(Efe.)

LAKE SUCCESS, 20.—La Comisión de la Energía Atómica de la ONU se ha enredado en una larga discusión suscitada por la petición hecha por Gromyko para que se aplase por otra semana todavía la decisión acerca del plan presentado sobre tal asunto por la delegación de los Estados Unidos.

Apenas iniciada la sesión, el representante ruso ha presentado su proposición en el mencionado sentido y ha sido apoyado por el general Mc. Naughton, delegado del Canadá, lo que ha suscitado reacción contra la propuesta de Baruch. Jefe de la representación norteamericana, que tendía a que la votación sobre el plan de control se realizara hoy mismo.

Mc. Naughton se ha mostrado partidario de que la proposición norteamericana sea trasladada al Comité para que la someta a un retoque superficial de forma que sin modificarla esencialmente la haga aceptable para Rusia. Inglaterra también se ha opuesto en el penúltimo momento a la votación inmediata.—(Efe.)

LAKE SUCCESS, 20.—La Comisión de Energía Atómica, después de varias reacciones contra la propuesta norteamericana de control de la nueva arma, ha aprobado el plan norteamericano pese a la Unión Soviética, que se ha opuesto violentamente negándose a votar. El resultado definitivo de la votación fué de diez a favor del plan norteamericano, y en contra el de Polonia. El voto de la URSS no fué registrado. La propuesta de Lange, el polaco, para que se aplazase la vo-

tación, fué rechazada por nueve votos contra dos, que fueron los de Gromyko y el propio Lange.—(Efe.)

MOLOTOV CAMBIA DE ITINERARIO

SOUTHAMPTON, 20.—En un cambio inesperado de itinerario, el ministro de Relaciones soviético Molotov, ha desembarcado del «Queen Elizabeth» y ha partido, en unión de Vichinsky y toda su comitiva, por tren, en dirección a Londres. Molotov, con una fina sonrisa, dijo que deseaba muy «felices Pascuas al pueblo de Inglaterra. El tren en que viajó Molotov llegó a la estación de Waterloo a las dos de la madrugada.—(Efe.)

SALE EN AVION

LONDRES, 20.—En tres aviones de las fuerzas aéreas soviéticas han salido del aeródromo de Northolt, con dirección a Moscú, el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov; el viceministro de Asuntos Exteriores, Vichinsky, y otros miembros de la delegación soviética que han asistido a las sesiones de la ONU. El avión hará escala

en Berlín. Molotov había pensado salir del aeropuerto de Casteich, a cinco kilómetros de Southampton, anoche mismo, inmediatamente después de su llegada a bordo del «Queen Elizabeth», pero a causa del mal tiempo tuvo que trasladarse a Londres donde ha aterrizado.—(Efe.)

LLEGADA A BERLIN

BERLIN, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, y el subsecretario, Vichinsky han llegado a esta capital en avión, procedentes de Londres y de paso hacia Moscú.

Conferenciaron con el jefe de las fuerzas soviéticas, y una hora después emprendieron la última etapa del viaje hacia la capital soviética.—(Efe.)

BEVIN-VISITA A ATTLEE

LONDRES, 20.—El secretario del Foreign Office Bevin ha informado al primer ministro Attlee, de los resultados obtenidos en las reuniones de la ONU y de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores en Nueva York. Hoy dará cuenta al rey.

Ha sido embarcado el cadáver del maestro Falla

En Buenos Aires fué recibido por un representante de Perón, embajador español, autoridades y representaciones

BUENOS AIRES, 20.—Procedentes de Córdoba, han llegado a la estación del Retiro los restos mortales del maestro Manuel Falla. Fueron recibidos por el embajador de España en la Argentina conde Bulnes, miembros de la Embajada y del Consulado, autoridades argentinas y un numeroso público formado especialmente por autores y artistas. También estuvo representado el presi-

dente Perón. La banda municipal interpretó la sinfonia fúnebre durante la corta permanencia del cadáver en la estación. Fué luego conducido al «Cabo de Buena Esperanza» que zarpará el domingo próximo.—(Efe.)

¡...Y se murió de risa!

PHOENIX, ARIZONA (EE. UU.), 20.—Los médicos han certificado que Loren Porte Michaels, de 73 años de edad, ha fallecido hoy a causa de la risa que le produjo el chiste que él mismo contó a sus amistades.

Michaels aseguró a un empleado de una estación de autobuses que él había traído su automóvil desde Chicago a Phoenix, una distancia de tres mil kilómetros, sin echar gasolina ni una sola vez en el depósito. Al explicar después el «enigma» a sus amistades y decir que la razón era por haber enviado el coche facturado por tren, Michael rompió a reír y ya lo han dicho los doctores: se murió de risa.—(Efe.)

Mayor producción de mercurio y aumento de gratificación a los obreros

ALMADEN 20.—Se ha intensificado la producción de mercurio, que rebasará la de años anteriores. El Consejo de Administración de las minas ha acordado repartir entre los obreros, además de las cantidades que entrega otros años, media mensualidad extraordinaria con motivo de la fiesta de Navidad.

Condecoración española a una ilustre dama mejicana

MADRID, 20.—El Gobierno español ha concedido a la ilustre dama mejicana señora viuda de Pérez Treviño, la Gran Cruz de Beneficencia. Doña Esther Pérez Treviño ayudó con denuedo a su esposo, el general Pérez Treviño, embajador de Méjico en Madrid durante la Cruzada, en la humanitaria labor de salvar vidas de españoles perseguidos por los rojos del Gobierno republicano.

Los "colistas" de la Lotería, espléndidamente obsequiados

MADRID, 20.—El marqués de la Valdeavia, como presidente de la Asociación Madrileña de Caridad, se personó a media noche en la calle de Montalbán y siguiendo la tradición madrileña, obsequió con café y coñac a todos los componentes de la «escala» formada ante el edificio donde mañana se celebrará el sorteo de la Lotería de Navidad, entregándoles asimismo donativos en metálico. A pesar del frío reinante, había en la «escala» unas 40 personas. Cinco o seis hogueras encendidas tratan de mitigar los rigores de la temperatura.

Chocan dos aviones pero logran aterrizar sin víctimas

WASHINGTON, 20.—Dos aviones, uno de ellos con sesenta personas a bordo chocaron sobre Aberdeen, pero ambos pudieron regular su aterrizaje forzoso, resultando tan sólo una persona lesionada.—(Efe.)

Es identificado otro cadáver víctima del accidente ferroviario de Cinco Casas

La nieve corta las comunicaciones en la provincia de Ciudad Real

ALCAZAR DE SAN JUAN, 20.—Entre los últimos cadáveres recogidos en el lugar del accidente ferroviario de Cinco Casas ha aparecido el del joven estudiante ayudante de Obras Públicas Rodrigo Suárez, hijo del teniente coronel del mismo nombre y apellido, subdelegado de Asuntos Indígenas del Protectorado de España en Marruecos. Saló de Madrid para pasar las Navidades junto a su familia.

El teniente coronel Suárez, informado del trágico acontecimiento, salió inmediatamente para hacerse cargo del cadáver de su hijo. En los primeros momentos se había comunicado que la víctima era un hermano del finado, llamado Carlos.

SIGUEN LOS TRABAJOS

ALCAZAR DE SAN JUAN, 20.—Puede darse por descontada la creencia de que aún existían dos o tres cadáveres más entre los restos del convoy siniestrado en Cinco Casas, pues esta mañana sólo se extrañeron ropas, restos de equipaje y útiles de aseo personal. Para dejar expedita la vía doble sólo faltan por apartar las dos máquinas del expreso, lo que no tardará en lograrse. De todos modos, la circulación de trenes se hace con normalidad.

NUEVOS DETALLES

Se conocen nuevos detalles relacionados con el accidente ferroviario, y se hacen grandes elogios del agente de la Brizada Móvil de Policía señor Ferragut, por su excelente comportamiento en los trabajos de salvamento.

En la perrera del ferrocarril de cabeza viajaban ocho gatitos, de los que ninguno resultó herido.

La esposa del jefe de Policía de Larache, señor Aguiló, doña Aida Basadone, una de las víctimas del accidente, que recibió ayer sepultura, era inglesa de nacimiento, y sus

DONATIVOS AL HOSPITAL DE ALCAZAR

El gobernador civil de la provincia, antes de regresar a la capital, entregó ayer un importante donativo en metálico a las religiosas que regentan el Hospital Municipal de Alcazar de San Juan, por su labor humanitaria de asistencia a las víctimas del accidente. También la RENFE ha hecho otro donativo con el mismo fin.

Se procede por las autoridades a la entrega de equipajes, valores y enseres a los interesados o a las personas debidamente autorizadas.

OTRO CHOQUE DE TRENES

LEON, 20.—En la estación de la Veilla chocó el tren correo con un mercancías, sin que se produjeran daños ni víctimas. El correo entró por una vía donde se encontraba detenido el mercancías. Hubo alarma entre los pasajeros, que pasó al ver que no había ni un solo herido.

VARIOS PUEBLOS BLOQUEADOS

CIUDAD REAL, 20.—Se reciben noticias en el Gobierno Civil de haber quedado cortadas las comunicaciones por carretera en algunos puntos de la provincia. En Almodar se encuentran bloqueados cerca de 60 vehículos en espera de socorros que han sido enviados desde esta capital por el Gobierno Civil. También el puerto de Despeñaperros ha quedado cerrado a consecuencia de las fuertes nevadas que han caído sobre esta comarca. En la capital ha salido el sol, lo que ha contribuido a que la nieve se liquide.

Detención de una peligrosa banda

MALAGA 20.—La Policía ha hecho un tren servicio deteniendo a 12 peligrosos elementos autores de diversos delitos, algunos de ellos sumas de dinero a diversos vecinos de la provincia, y que además acababan de enlace con los bandidos de la sierra. La Policía tuvo noticias de que un vecino de Alaurín el Grande había recibido un anónimo exigiéndole veinte mil pesetas. Montado el oportuno servicio fué detenido Diego García Nobilla, y poco después el total de la banda, de la que formaba parte una mujer.

Electrocutados

WASHINGTON, 20.—En la prisión del distrito de Columbia han sido ejecutados en la silla eléctrica tres hombres, convictos y confesos del mismo delito de asesinato de una mujer.—(Efe.)

Acuerdo entre Holanda e Indonesia

LA HAYA, 20.—La Cámara de Diputados holandesa ha aprobado el acuerdo con Indonesia en el que se dispone la creación de los Estados Unidos con Indonesia, bajo la corona de los Países Bajos.—(Efe.)

Que no falte en ninguno de los hogares logroñeses la cena de Nochebuena, que sea como el abrazo de hermandad cristiana entre todos los que celebramos el Nacimiento del Redentor.

FABRICA DE ALPARGATAS

vulcanizadas y corrientes, con patente propia, zapatillas y abaraca SE TRASPASA O VENDE

cerca de San Sebastián. Gran porvenir y en marcha. Diríjase por escrito a las iniciales J. B. Publicidad Aristi, Oquendo, 10. San Sebastián.

OSBORNE si pide VETERANO beberá un buen COÑAC